

# Lid touží po jediném. Nebýt utlačován.

Niccolo Machiavelli

2/2015

magazín **zlín.**



Jaký je váš názor?

4



Přednášky o historii

21



Jak chutná stříbro

28





Vážení čtenáři,

po loňském významném výročí 120 let od založení firmy Baťa ve Zlíně tu máme další výročí. Je také spojeno s firmou Baťa a stojí za připomenutí. Letos je tomu 90 let, kdy byla ve Zlíně založena Baťova škola práce (BŠP). Tato firemní učňovská škola nabízela od roku 1925 odborné vzdělávání pro mladé muže od čtrnácti let. Vzdělávání pro mladé ženy bylo zřízeno o čtyři roky později. Absolventi se od roku 1933 scházeli v klubu, který pod názvem Klub absolventů Baťovy školy práce funguje dodnes.

Pro jednu z dalších tematicky zaměřených stran rubriky Staré fotky hledáme fotografie z doby osvobození města Zlína. E-mail: irenaorsagova@zlin.eu

1) Mladé ženy ve stejnokrojích, 1. máj, 1938. Zaslala Ludmila Bařínková.

2) Součástí výchovy mladých žen bylo i cvičení na stadionu, 1938. Zaslala Jiřina Šišková.

3) Inzerát nábory v závodních novinách. Archiv SOKA

4) Mladé ženy, rok 1934. Zaslala Ludmila Rýznarová.

5) Mladí muži, 1. máj, 1937.

6) Mladomužský stejnokroj byl symbolem cti a privilegia. Zaslala Jiřina Šišková.



## Baťova škola mladých mužů ve Zlíně

přijme letos o přírodních **600 nováčků** ve stáří 14 - 16 let do internátu a školy mladých mužů. Z těchto mají se státi nejen odborní pracovníci pro určitý průmyslový obor, ale i mají vyvířiti vlastní práci, vzdělání a celým životem na podnikatele a vůdce.

Výběr je závislý od výsledků přijímací zkoušky, dosavadního prospěchu školního, dobrého náboje závodního týmu a konečného rozhodnutí osobního oddělení při představení se ve Zlíně.

Zkoušky se konají po obvodech v měsíci červenci a srpnu podle těchto dat:

v červenci dne:		
7. Zlín	8. Břeclav	9. Kroměříž
10. Pířerov	11. Uh. Hradiště	14. Olomouc
15. Mor. Ostrava	16. Val. Meziřiči	17. Uh. Brod
18. Veselí	21. Znojmo	22. Jihlava
23. Nové Město n/M	24. Brno	
28. Pardubice	29. Praha	30. Liberec
31. Most		
v srpnu dne:		
1. Pířezň	2. Čs. Badějovice	6. Zvolen
4. Bratislava	5. Nové Zámky	9. Užhorod
7. Vrútky	8. Košice	

Podrobnější informace o přijímání, výchově, životě a práci mladých mužů dočtete se v prospektu, který je vyloučen v každé naší prodejci. Na příloze Vám její i dotazník

1	
2	3
4	5
	6



## Dalibor Stříbný: Čekal jsem klidnější prostředí .....

*Představoval jsem si, že práce na radnici je klidnější, přiznal po prvních týdnech ve funkci náměstka primátora Dalibor Stříbný (ANO 2011). První pocity a dojmy z nové práce označil za zajímavé. „Je to vše jiný svět. Přesto si myslím, že jsem se na magistrátu velmi rychle zorientoval,“ je přesvědčen člen rady, do jehož kompetencí patří například oblasti bydlení, kultury a památkové péče a zodpovídá i za Kongresové centrum, Městské divadlo nebo Filharmonii Bohuslava Martinů.*

### Je velký rozdíl mezi tím, jak jste viděl chod radnice zvenku, a jak ho vidíte nyní jako radní?

Musím přiznat, že ano. Jak už jsem řekl, představoval jsem si to zde klidnější. A díky tomu, že jsem byl politikou nepolíbený, tak jsem chod radnice viděl jako většina občanů. Tedy, že se zde nic nedělá rychle a nehájí se zájmy obyvatel. Ovšem nyní, když to poznávám zevnitř, tak musím říci, že se zde opravdu intenzivně pracuje na hodně věcech. Akorát bohužel, vždy jdou vidět jen chyby a ty lidé rozebírají. Málokdo vás přijde za něco pochválit.

### Jste podnikatel, takže radnice, to je asi velká změna...

Především si musím zvyknout na to, že na radnici věci trvají déle. Jako podnikatel jsem vždy hned jednal, rozhodoval a konal, tady to takhle rychle, bohužel, nejde. Ale chápu, že to tak musí být. Na radnici rozhoduje kolektiv v určitém procesu, ne jednotlivci, což v konečném důsledku chrání celé město.

### Máte na starosti celou řadu důležitých oblastí. Která vám nyní nejvíce zabírá čas?

Na to se nedá jednoznačně odpovědět. Každá oblast je něčím specifická a zabírá různé množství času. Ale pokud bych měl přeci jen vybrat, tak kultura a bytové hospodářství. Ale i zbývající oblasti vyžadují své. Navíc do toho ještě spolupracuji s kolegyní radní Janou Bazelovou, která má na starosti cestovní ruch, a společně se domlouváme na pořádání různých kulturních akcí.

### Chystáte nějaké novinky v Městském divadle nebo Filharmonii Bohuslava Martinů?

Některé novinky a vylepšení mě už samozřejmě napadly, ale je potřeba je domluvit s oběma řediteli. Mým hlavním cílem je vytvářet Petru Michálkovi z Městského divadla a Josefu Němému z Filharmonie Bohuslava Martinů dobré podmínky pro vedení



obou institucí. A rovnou bych je pochválil. Úroveň divadla se prokazatelně zvedá, což se projevuje i na návštěvnosti, která se ve srovnání posledních dvou sezon zvedla o deset tisíc diváků. Skvělých výsledků dosahuje i filharmonie, a to nejen u nás v republice, ale i v zahraničí. Návštěvnost roste také v jejím případě.

### Pojďme od kultury k bydlení. Minulý rok došlo ke snížení nájmu ve většině městských bytů. Budete chtít současné ceny udržet, nebo to není reálné?

Ke snížení nájmu došlo ve velkokapacitních domech, jako jsou například oba segmenty na Jižních Svazích nebo činžovní dům Nad Ovčírnou, kde jsme nemohli obsadit volné byty.

Nemohli jsme je obsadit kvůli ceně, ale i nevhodnému chování některých stávajících nájemníků. Oba nepříznivé faktory se snažíme eliminovat právě snížením cen a také zpřísněním pravidel pro přidělování bytů. Výši nájmu hodláme udržet i nadále.

### Jak funguje koalice? Pomáhají vám zkušenější kolegové ze STAN, nebo vás prostě hodili do vody?

Z mého pohledu koalice funguje perfektně. Myslím si, že je to také díky tomu, že ji tvoří dva subjekty. Vždy se lépe domluvíte ve dvou než ve třech.

A zkušenější kolegové nám radí ve věcech, které ještě nevíme, a snaží se pomoci, s cílem, aby vše fungovalo. Ale i v našich řadách máme zkušeného kolegu Patrika Kamase, což je výhoda. Myslím si, že tato koalice je pro město výborná a povede ho správným směrem.

Zdeněk Dvořák

podívejte se...  
[www.zlin.eu](http://www.zlin.eu)

magazín **zlin.**

## Z obsahu

### Vizualizace na úvodní straně:

Zoo Zlín plánuje další atraktivní novinky. Více na straně 12.

### K věci: Proměna zámku

Nejstarší budovu ve městě čeká revitalizace. Na světě je první návrh. Jak se líbí? Hlasujte v anketě Magazínu Zlín. .... 4 – 5

### Informace: Zápis dětí do školek

Blíží se zápis dětí do mateřských škol zřizovaných městem Zlínem. Podání žádosti bude mít čtyři fáze. .... 8

### Místní části: Zoo Zlín

Nejnávštěvovanější místo na Moravě plánuje po otevření Zátoky rejnoků další novinky. .... 12

### Tenkrát: Obuvnická dílna Antonína Batí

Podnikatelské kořeny rodiny Batů sahají na Slovácko. Magazín Zlín přináší první díl poutavého vyprávění o těchto skutečnostech. .... 13

### Rozhovor: Petr Horký

Cestovatel a režisér je překvapený, jaký zájem vyvolal jeho film Století Miroslava Zikmunda. 19

### Zajímavost: Slečna ze Zlína v Groningenu

Klára Elišiková nejprve v nizozemském městě studovala. Nyní se tam vrátila na delší čas... 20

## Tiráž

Periodický tisk územního samosprávného celku

### Vydavatel magazínu:

Statutární město Zlín  
IČO: 00283924  
ve spolupráci s HEXXA.CZ s.r.o.  
Registrace MK ČR 13000

Vychází v nákladu 34 300 ks. NEPRODEJNÉ.  
Vydavatel neodpovídá za obsah inzerce.

### Redakce:

MMZ (radnice), náměstí Míru 12, 761 40 Zlín  
tel./fax: 577 630 250, Irena Orságová  
e-mail: irenaorsagova@zlin.eu  
(kulturní a sportovní přehledy, řádková inzerce)  
Zdeněk Dvořák – šéfredaktor  
tel. 577 630 211, zdenekdvorak@zlin.eu

### Redakční rada:

Jiří Severin – předseda, Miroslav Kašný, Karel Markytán, Ivan Bergmann, Pavel Stojar, Marcel Sladkowski, Marek Turňa, David Valůšek, Zdeněk Dvořák, Světlana Divilková

### Inzerce:

HEXXA.CZ, s.r.o.; Radoslav Šopík  
602 850 180, radoslav.sopik@hexxa.cz

### Distribuce:

Česká pošta, s.p., tel. 954 303 018

Datum vydání: 29. ledna 2015

Uzávěrka dalšího čísla: 9. února 2015

## Razantní zásahy do budovy zámku jsou nepřijatelné

Zámek ve Zlíně představuje mimořádně hodnotný památkový objekt. Jde o cenný doklad panského sídla, stavebně formovaného od středověku do 20. století. Dnes zámek představuje nejstarší stavbu dochovanou v centru Zlína, dlouhodobé a významné centrum, kolem něhož se po téměř 500 let město vyvíjelo. Dlouhodobým cílem je nalezení nového smysluplného využití zámku, které by umožnilo navrátit mu alespoň část ztracené důstojnosti. Vítejme tyto aktivity a jsme připraveni ke spolupráci na vzniku kvalitního záměru, který by respektoval a uchoval památkové hodnoty.

Předložený návrh stavebních úprav, zpracovaný na popud nájemce, ovšem pracuje s poměrně razantními zásahy do organismu památky. Mimo jiné se zvažuje i zboření části arkádových chodeb na zámeckém nádvoří, střížení střechy, odstranění části historických architektonických detailů fasád. Tento návrh nebyl v průběhu svého zpracování s Národním památkovým ústavem konzultován. Nyní je předmětem diskusí v médiích a vyvolává řadu dotazů odborné i laické veřejnosti.

Razantní zásahy do objektu zámku, se kterými návrh počítá, lze z hlediska státní památkové péče považovat za nepřijatelné, protože přinášejí zánik velkého množství historických konstrukcí, jež spoluvytvářejí památkovou hodnotu zámku. Dochází tím i k celkové změně vnějšího výrazu objektu, který je jednou z chráněných hodnot.

Jsmo připraveni ke konstruktivnímu jednání ohledně stavebních úprav souvisejících s novým využitím zlínského zámku. Domníváme se ale, že rezignací na velkou část jeho památkových hodnot by zároveň došlo i ke zpochybnění prvotního smyslu záměru na oživení a nové využití objektu. Nová náplň by měla být volena s ohledem na možnosti a prostory stávající budovy.

Anna Slezáková,  
Národní památkový ústav,  
pracoviště Kroměříž



Návrh nabízí zásadní proměnu celé budovy, včetně střechy. / vizualizace: © 2014 Pavel Míček.

## Proměna zámku. Co říkáte na první návrh? . . .

Muzeum zasvěcené architektuře, Galerie Václava Chada, restaurace, kavárna, otevřená kuchyně, obřadní síň, zážitkový hotel nebo ateliéry pro mladé designery. To vše by mohl nabízet zámek ve Zlíně po proměně, jejíž přípravy jsou v plném proudu. Pokud se vše zdaří, stane se budova s číslem popisným 1 znovu atraktivním místem pro setkávání a jedním ze společenských center města.

Zásadní otázkou však v tuto chvíli je, v jaké podobě bude své návštěvníky vítat? Obecně prospěšná společnost Zlínský zámek, která má budovu č. 1 od města pronajatou, představila první návrh. Jeho autorem je Pavel Míček, držitel několika architektonických cen. Jeho práce možnosti využití zámku výrazně rozšiřuje, zároveň však poměrně zásadně mění vzhled. „Vše, co se zdá nové, je koncentrací již obsaženého. Těžiště návrhu se tak opírá o genetický kód budovy, který v sobě zahrnuje pět set let starý vývoj,“ je Pavel Míček přesvědčen o tom, že jeho studie navazuje na dosavadní stavební histo-

rii zámku. Návrh byl představen a nyní je možné o něm začít diskutovat. Svě si k němu řeknou jak odborníci, tak obyvatelé Zlína. „Zámek bude sloužit lidem, takže jejich názor je velmi důležitý. Proto se prostřednictvím magazínu ptáme na váš názor. Líbí se vám navržená studie, nebo byste uvítali jiný návrh? Napište nám,“



Nádvoří. / vizualizace: © 2014 Pavel Míček.

vyzývá primátor **Miroslav Adámek**, který spuštění ankety v Magazínu Zlín inicioval. Hlasovat v anketě je možné do konce února. Možnosti, jak vyjádřit svůj názor, jsou dvě: buď prostřednictvím lístku, který je na straně 5. tohoto vydání magazínu a který je možné vyplněný odevzdat v „íčku“ v přízemí radnice na náměstí Míru, nebo pomocí elektronického formuláře, jenž zájemci najdou na úvodní straně městského webu [www.zlin.eu](http://www.zlin.eu), rubrika Mohlo by vás zajímat.

Výsledek hlasování bude zveřejněn v dubnovém vydání magazínu a předán Zlínskému zámku o.p.s.



Pohled na model. / foto: Zlínský zámek o.p.s.

Dosud nejzásadnější reakce vyvolala možná přestavba střechy zámku. Tu by podle návrhu Pavla Míčka mělo nahradit nové, tvarově netradiční patro, které by vizáž budovy hned na první pohled změnilo. „Uvědomujeme si, že tato část navrženého architektonického řešení bude pro mnohé překvapivá a nekonvenční,“ připustil **Čestmír Vančura**, zástupce o.p.s. Zlínský zámek a jedna z osobností, která se společně s radnicí snaží o znovuoživení zámku. Od představení architektonické studie k samotné přestavbě zámku povede ještě

poměrně dlouhá cesta. Hotovo by mohlo být v roce 2022, kdy si město připomene 700 let od svého založení.

Na názor veřejnosti na budoucí využití zámku se radnice ptá už podruhé během několika let. V roce 2011 vyplnilo obsáhlý dotazník zveřejněný v magazínu celkem 586 respondentů. Hned 46 procent z nich uvedlo, že by na zámku rádi navštívili výstavní prostory. Velkou podporu získaly návrhy na obnovení restaurace a zřízení obřadní síně.

**Zdeněk Dvořák**

## Pavel Míček příliš překvapený není

Na návrhu jsem pracoval dlouho a pevně si za ním stojím, tvrdí architekt Pavel Míček, který je autorem studie na revitalizaci zámku. Vysoký počet reakcí na jeho práci ho příliš nepřekvapil.



Pavel Míček představuje svůj návrh. / foto: archiv PM

### Proč vás nepřekvapil?

Jedná se přeci o revitalizaci nejstarší budovy ve Zlíně a její nová náplň má být výrazně odlišná od dosavadního využití. Této skutečnosti odpovídá i podoba návrhu a k tomu patří také různé reakce odborné, ale i široké veřejnosti. V podstatě jsem velmi rád, že se i díky tomuto projektu téma architektury a veřejného prostoru dostává blíže k lidem.

### Myslíte si, že ve vašem návrhu může dojít k úpravám? Třeba kvůli názorům veřejnosti či památkářů...

K úpravám může dojít vždy a nutno podotknout, že v případě rekonstrukcí je to i celkem běžná praxe. Zámek se v minulosti neustále dotvářel, jeho podoba se měnila takřka 500 let. Je jisté, že ukrývá ještě celou řadu tajemství, která mohou vést k dílčím změnám v projektu. S koncepčními změnami však příliš nepočítám, může k nim dojít snad jen za předpokladu úpravy programu či jeho konkrétnějšího rozpracování ze strany zadavatele. Budova spadá pod ochranu Národního památkového ústavu a vyjádření jeho zástupců bude pro budoucnost celého projektu zásadní. Hovořit v této souvislosti o úpravách je však velmi předčasné, první musí proběhnout řádná jednání s racionální a dobře promyšlenou argumentací.

### V čem vy vidíte největší klady svého návrhu na revitalizaci zámku?

Myslím, že se podařilo dobře vyvážit komplikované provozní danosti s mimořádnou historickou hodnotou objektu. Koncepce návrhu má své těžiště v budově samotné, pracuje a čerpá z její historie a formou soudobého architektonického vyjádření na ni reaguje.

Smyslem projektu bylo zámek zapojit do živoucího organismu města tak, aby se stal místem setkávání jeho občanů i návštěvníků. Umožnit jim prohlubování povědomí nejen o historii města, ale také o jeho současnosti. Posílit schopnost identifikace s městem, kde žijí. To považuji za zásadní.

### Jaký to je pocit, mít možnost navrhnout novou podobu budovy č. 1 ve Zlíně?

Především je to pocit velké zodpovědnosti, pak hodně tvrdé práce, nadšení a v neposlední řadě také pocit vnitřního obohacení. [dvo]

## Stručná historie zámku

V roce 1360 se objevuje první písemná zmínka o gotické tvrzi ve Zlíně, která má později půdorys písmene „U“. Postupně proběhlo několik přestaveb až do podoby renesančního zámku s uzavřeným půdorysem s arkádovým nádvořím. Ta byla počátkem sedmáctého století přebudována při rekonstrukci a rozšíření paláce po třicetileté válce. V polovině devatenáctého století za vlády Habsburků došlo k dalším stavebním úpravám a začátkem století dvacátého pak vídeňský architekt Leopold Bauer zásadním způsobem zámek přestavěl. V roce 1929 kupuje zámek Tomáš Baťa a za 1 korunu ho postupuje na město Zlín a to ho o rok později pronajímá Baťovu podpůrnému fondu, který zde zřizuje klubový dům a kavárnu a otevírá tak zámek zlínské veřejnosti. Od roku 1958 zde sídlí Muzeum jihovýchodní Moravy a Krajská galerie výtvarného umění.

### Důležité mezníky novodobé historie

- 2009 – ukončení provozu zámecké restaurace kvůli jejím nerentabilním provozním nákladům
- 2011 – anketa mezi občany o využití
- 2012 – stěhování muzea a krajské galerie výtvarného umění do 14. a 15. budovy
- 2013 pronájem a zahájení aktivit o.p.s. Zlínský zámek
- léto 2013 – zadání studie využití zámku
- 24. únor 2014 Zpřístupnění zámku široké veřejnosti, otevření nové Galerie Václava Chada
- březen 2014 představení výsledků stavebně historického průzkumu
- září 2014 – stěhování uměleckých souborů do prostor bývalé knihovny
- 11. prosince 2014 představení architektonické studie veřejnosti

## anketa

**Líbí se vám návrh na revitalizaci zámku ve Zlíně, jehož autorem je architekt Pavel Míček?**

Tvrzení, se kterým souhlasíte, zakroužkujte.

**ANO**

**NE**

**Povinné údaje o hlasujícím (bez vyplnění těchto údajů je anketní lístek neplatný)**

Jméno: \_\_\_\_\_

Adresa: \_\_\_\_\_

Vyplněné anketní lístky můžete odevzdat **do 28. února 2015** v Městském informačním a turistickém centru v přízemí radnice na náměstí Míru.

Hlasovat lze také prostřednictvím formuláře, který je umístěn na titulní straně městského webu [www.zlin.eu](http://www.zlin.eu)

Hlasující souhlasí dle zákona č. 101/2000 Sb., o ochraně osobních údajů, se zpracováním svých osobních údajů uvedených v anketních lístku statutárním městem Zlínem, pro účely vyhodnocení ankety, na dobu nezbytně nutnou pro provedení tohoto vyhodnocení. Osobní údaje uvedené na anketním lístku nebudou statutárním městem Zlínem nijak zveřejňovány, šířeny ani předávány jiným subjektům, a po vyhodnocení ankety budou tyto osobní údaje trvale zlikvidovány.



## Ubývá dětí i svateb

Počet novorozeňat, která mají bydliště ve Zlíně, v posledních třech letech klesá. V loňském roce jich bylo 634, o rok dříve to přitom bylo 653, v roce 2012 jejich počet dokonce dosáhl počtu 710. „Každoročně vyhrožuji Zlíňanům, že pokud s tím něco neudělají, začnu jim po večerech vypínat elektřinu. Asi k tomu bude muset dojít,“ konstatoval s nadsázkou primátor Miroslav Adámek. Vážněji poté dodal: „Stále klesající počet novorozeňat ve městě určitě není trend, ze kterého bychom mohli mít radost.“

Prvním letošním zlínským miminem je Vojtěch z Malenovic, který se narodil 1. ledna v 9.59 a po porodu vážil 3540 gramů a měřil 52 centimetry. Ještě v porodnici jej navštívil Miroslav Adámek, který mu a jeho rodičům přinesl knížku, album, finanční dar a květiny. „Zahrál jsem si na soudičky a malému Vojtíškoví jsem popřál hlavně hodně zdraví a štěstí,“ prozradil Miroslav Adámek. Kromě počtu dětí klesá ve Zlíně i počet uzavřených sňatků. Zatímco v roce 2009 bylo na zlínské matrice zapsáno 341 manželství, v loňském roce to bylo pouze 257. Z hlediska legislativy je přitom vstup do manželství poměrně jednoduchou záležitostí. Snoubenci se dostaví na matriční úřad a dohodnou se na termínu a hodině obřadu. Ještě před sňatkem snoubenci na matrice vyplní dotazník k uzavření manželství a k němu doloží předepsané doklady. U občanů České republiky se jedná o platný občanský průkaz, rodný list, případně pravomocný rozsudek o rozvodu předchozího manželství nebo pravomocné rozhodnutí soudu o zrušení partnerství, případně úmrtí list zemřelého manžela nebo zemřelého partnera.

## Město pro byznys: Stříbro

Podle výzkumu Město pro byznys je Zlín aktuálně druhým nejpřívětivějším místem pro podnikání ve Zlínském kraji. Hodnotitelé ocenili, že má ve svém obvodu největší podíl firem i podnikatelů. Zlínský živnostenský úřad navíc získal třetí místo v testu elektronické komunikace. Vítězem soutěže se v regionu stal Holešov, třetí místo obsadilo Uherské Hradiště. Výzkum Město pro byznys již sedmým rokem hodnotí 205 měst a 22 částí hlavního města.

## Sledge hokej očima fotografa.....

Od pondělí 2. února bude v Galerii II. patra zlínské radnice k vidění výstava Sledge hokej očima fotografa. Vernisáž začne v 17 hodin. Výstava bude k vidění do 27. února. K zhlédnutí budou fotografie dlouholetého zlínského fotografa sledge hokejového týmu Jaroslava Kvapila. Mnoho momentek ze zápasů již v minulosti získalo ocenění ve fotografických sou-

těžích po celém světě. K zhlédnutí bude pět desítek fotografií pořízených od roku 2007.

Vstup na výstavu je zdarma. Záštitu nad výstavou převzal primátor Miroslav Adámek. Výstavu pořádají Zlínské aplikované sporty – sledge hokej ve spolupráci s odborem prevence kriminality a sportovišť statutárního města Zlína. [pj]



Brankář Stanislav Molek v akci. I tento snímek výstava nabízí. / foto: Jaroslav Kvapil

## Čerpání stamilionů se blíží. Zlín se chystá .....

Obchvat Zálešné, nákup nových vozů pro DSZO, cyklostezky, kanalizace pro místní část Velíková, Klečůvka a Lhotka a také tovární areál, modernizace vybavení škol nebo třeba investice do zeleně a životního prostředí. Město Zlín se aktivně chystá na čerpání evropských dotací. Do roku 2020 by si mohlo „sáhnout“ na částku v řádech stovek milionů korun.

„Konkrétnější v současné době ještě být nemůžeme, Česká republika nemá od Evropské unie ještě schváleny všechny podklady. V každém případě se nám ale může podařit přivést do Zlína významné dotace. Pokud se dobře připravíme,“ upozornil primátor **Miroslav Adámek**. O evropské dotace bude město žádat na základě dokumentu s názvem Integrovaný plán rozvoje území Zlín pro období 2014 – 2020 (IPRÚ). Dopracován bude v první polovině letošního roku, v návaznosti na schválení finálních verzí operačních programů Evropskou komisí. Informace o jeho přípravě zájemci naleznou na městském webu: [www.zlin.eu/integrovaný-plan-rozvoje-uzemi-zlin-2014-2020-cl-1904.html](http://www.zlin.eu/integrovaný-plan-rozvoje-uzemi-zlin-2014-2020-cl-1904.html).

Město bude žádat o peníze nejen pro sebe, ale i pro okolní obce, se kterými má společné projekty. Stalo se totiž jedním ze šesti měst v České republice, které dostalo status Regionálního centra.

„Právě ten nás opravňuje k tomu, abychom se nezabývali pouze projekty pro samotný Zlín, ale i těmi, ve kterých bude naše město spolupracovat s okolím,“ vysvětlila **Marie Cepková** z Oddělení koordinace projektů zlínské radnice, která se tvorbou IPRÚ zabývá.

Podle radní Lenky Horákové je velkou předností dokumentu fakt, že mapuje silné a slabé stránky v jednotlivých socioekonomických oblastech a pojmenovává hlavní příležitosti a hrozby, které souvisí s realizací jednotlivých projektů.

„Tento materiál umožní rozvoj města komplexně jako celku,“ ocenila. Čerpání evropských dotací bude koordinovat Regionální stálá konference Zlínského kraje, ve které byl v prosinci zvolen místopředsedou Miroslav Adámek. Funkci předsedy zastává hejtmán Stanislav Mišák. [dvo]

## Za dva roky získala DSZO 25 nových trolejbusů. Na linkách jezdí takřka výhradně nízkopodlažní

Takřka pod stromeček dostala Dopravní společnost Zlín – Otrokovice v polovině prosince 2014 z výrobního závodu Škoda Electric Plzeň dalších pět nových trolejbusů. Završila se tím velká dvouletá dodávka 25 nových trolejbusů, která získala 75 procentní dotaci z evropských fondů v rámci Regionálního operačního programu Střední Morava.

V prosinci 2014 byly do Zlína dodány a zařazeny do provozu tyto nové trolejbusy: 1 kus Škoda 24 Tr (Irisbus, sólo vůz s dieselagregátem), 1 kus Škoda 25 Tr (Irisbus, kloubový vůz s dieselagregátem), 1 kus Škoda 26 Tr (Solaris, sólo vůz s klimatizací), 2 kusy Škoda 27 Tr (Solaris, kloubový vůz s klimatizací).

### Pomohly dotace

„Díky tomuto velkému projektu dotovanému v rámci ROP nyní jezdí na našich linkách 25 nových trolejbusů, což je téměř polovina trolejbusového vozového parku. Z evropských fondů bylo uhrazeno 75 procent pořizovacích nákladů. Tak rozsáhlou obnovu vozového parku během dvou let bychom si bez podpory ROP nemohli dovořit. Snažili jsme se maximálně využít příležitosti, která zde existovala a která se možná v takové podobě a v takovém rozsahu už nebude opakovat,“ uvedl ředitel DSZO **Josef Kocháň**. Pro cestující to znamená zvýšený komfort přepravy, protože všechny nové trolejbusy jsou nízkopodlažní a patnáct z nich je navíc vybaveno klimatizací.

V letech 2013–2014 pořídila DSZO 25 nových trolejbusů v tomto členění: 6 kusů Škoda 24 Tr (Irisbus, sólo vůz s dieselagregátem), 4 kusy Škoda 25 Tr (Irisbus, kloubový vůz s dieselagregátem), 4 kusy Škoda 26 Tr (Solaris, sólo vůz s klimatizací), 11 kusů Škoda 27 Tr (Solaris, kloubový vůz s klimatizací).

### Velké náklady

Průměrná cena kloubového trolejbusu činí 14,5 milionu korun, sólo trolejbus přijde asi na 11,4 milionu korun. Výrobce poskytuje na nový trolejbus záruku v trvání 36 měsíců. Životnost trolejbusu je plánována na 13 let. Na linky MHD vypravuje DSZO v současnosti



Jeden z nových vozů. / foto: DSZO

ti již asi 98 procent nízkopodlažních vozidel, o víkendech a svátcích dokonce 100 procent. Zbývající středopodlažní trolejbusy jsou nasazovány pouze na kratší služby a jako náhrada za nízkopodlažní trolejbusy v servisu. [vc]

## Odumřelé či nemocné stromy u Dřevnice čeká odstranění. Pokračuje obnova zeleně . . . . .

Z aleje stromů podél řeky Dřevnice v centru Zlína v úseku od Čepkova po jez v Příluku bude do konce března odstraněno 27 stromů. Důvodem je v několika případech odumření, v dalších velmi špatný zdravotní stav. Některé dřeviny již jsou podsazené novými, v ostatních případech bude alej postupně doplněna o nové stromy. Rozhodnutí o skácení stromů předcházela detailní kontrola jejich zdravotního stavu, kterou provedla specializovaná společnost Safe Trees, se kterou město dlouhodobě spolupracuje. „Potvrdilo se, že některé jilmy a javory jsou zcela nebo z velké části odumřelé. Další dřeviny mají silně proschlé kosterní větve a jejich kořeny napadla infekce,“ sdělil náměstek primátora **Bedřich Landsfeld**, do jehož kompetencí patří životní prostředí. Dodal, že kácení bylo rozděleno do několika etap. Kontrola odborníků ze Safe Trees navrhla z aleje u Dřevnice

ke skácení i další stromy. Ty však čeká ještě další prověrka v průběhu vegetačního období.

Ve Zlíně se v posledních letech více stromů vysazuje, než kácí. Například loni na podzim zde bylo vysazeno 675 dřevin, nejčastěji šlo o lípy, javory, jírovce, okrasné třešně a střešmchy, a také duby. Hned 160 stromů bylo vysazeno v areálu Krajské nemocnice T. Bati. Sázelo se i loni na jaře, šlo o celkem 861 dřevin. V první polovině roku se vysazovalo také v parku Komenského, kde se objevilo celkem 296 nových stromů. Zeleně této lokalitě doplnilo i 3 984 keřů a 11 434 trvale rostoucích květin.

Obnova zeleně bude pokračovat i letos, například v rámci rekonstrukce sídliště Malenovice.

Sázení stromů se často účastní také veřejnost, opakovaně se zapojují děti ze základních škol. [dvo]

## Alpiq opět pomohl rodinám ve Zlíně

Stejně tak jako v minulosti pomohla před Vánoci energetická společnost Alpiq Generation (CZ) sociálně znevýhodněným rodinám ve Zlíně. Společnost, která ve Zlíně provozuje svůj zdroj na výrobu elektřiny a tepla, věnovala padesát tisíc korun. Tato částka byla použita, prostřednictvím Charity Zlín a magistrátu, na nákup dárků pro děti z těchto rodin. Potřebnými věcmi, jako zimní oblečení a hlavně obutí pro děti, nové pokrývky, ložní prádlo, osušky, ručníky, hračky, knížky, společenské hry a kosmetika pro dospívající, bylo obdarováno 130 rodin a radost udělaly 215 dětem. Dalšími sponzory byli statutární město Zlín, MORAVSKÁ VODÁRENSKÁ, a.s., Zlín a další soukromí dárci, kteří si nepřáli být zveřejnění. „Alpiq Generation (CZ) chce být společensky odpovědnou firmou, a proto dlouhodobě podporujeme celou řadu projektů a organizací, které pomáhají potřebným a znevýhodněným lidem. Ve Zlíně naše společnost, v rámci sponzorského programu v roce 2014, podpořila například humanitární sdružení HAN-DICAP(?)“ Zlín, sledge hokejový tým, Nadaci Křížovátka a její projekt monitorů dechu pro novorozenecké oddělení Nemocnice T. Bati, Muzeum jihovýchodní Moravy, Filharmonii Bohuslava Martinů a Městské divadlo Zlín. Naším cílem je ve Zlíně nejen provozovat své aktivity, ale také Zlíňanům pomáhat, a to se nám, díky našemu sponzoringu, daří. Zároveň jsem velice rád, že můžeme v těchto aktivitách, které se staly součástí naší firemní stra-



tegie, i nadále pokračovat,“ říká generální ředitel společnosti Milan Prajzler. „Šlechternému dárci za naše děti ze srdce děkujeme. Pomoci si velmi vážíme a jsme za ni vděční,“ sdělila Jana Pobořilová, vedoucí sociálního odboru magistrátu.

## Ještě k soutěži

Pro vědomostní soutěž 120 let s Baťou, která se uskutečnila pro žáky zlínských základních škol v závěru loňského roku, vytvořila grafický návrh diplomů a pamětních listů studentka Zlínské soukromé vyšší odborné školy umění, o.p.s. Marta Vojtková pod vedením Jany Doudouškové a Ivo Sedláčka.

## Pro děti se zdravotním postižením

Zápis pro děti se zdravotním postižením připravila Základní škola a Praktická škola Zlín na Lazech. Zapisovat bude do Přípravného stupně a 1. ročníku Základní školy praktické a 1. ročníku Základní školy speciální. Termín zápisu je 5. února od 9.00 do 16.00 v budově školy. Škola se specializuje na vzdělávání dětí s lehkým, středně těžkým a těžkým mentálním postižením, dětí s kombinací postižení a dětí s poruchou autistického spektra. Docházka do základní školy praktické je devítiletá a do základní školy speciální desetiletá.



Základní vzdělávání začíná dětem od šesti let věku. Součástí školy je také přípravný stupeň. Zde se děti od pěti let na školu připravují formou hry. Předností výuky je malý počet dětí ve třídě (4–8), čímž je vzdělávání plně přizpůsobeno individuálním potřebám každého dítěte. S dětmi pracují vysokoškolsky vzdělaní učitelé s aprobací speciální pedagogiky a v některých třídách pomáhají i asistentky pedagoga.

Škola sídlí v příjemném areálu na Lazech s vlastní zahradou, minihřištěm a venkovním bazénem. Ve velké míře využívá terapeutických přístupů, jako je canisterapie, muzikoterapie, arteterapie a pobyt v multisenzorické místnosti Snoezelen. V rámci canisterapie za dětmi dochází se svými majiteli devět psů.

Žáci z širšího okolí Zlínska mohou využít internátní ubytování a po absolvování základní školy také praktickou školu jednoletou. Tedy střední školu určenou žákům s těžším zdravotním postižením. Rodiče mohou využít služeb Speciálního pedagogického centra. Více o škole na tel. 577 058 235, případně na [www.ddskolyzlin.cz](http://www.ddskolyzlin.cz).

## Děti čeká zápis do školek.....

Statutární město Zlín zavedlo v loňském roce pro zápis dětí k předškolnímu vzdělávání novinku, elektronický zápis. Systém se osvědčil, proto bude město i nadále v této formě pokračovat. Portál vznikl za spolupráce statutárního města Zlína a Fakulty aplikované informatiky UTB ve Zlíně. Podání žádosti o přijetí dítěte k předškolnímu vzdělávání bude mít čtyři fáze.

### Registrace

Od 16. února bude zástupcům dítěte přístupná doména [www.zapisdomszlin.cz](http://www.zapisdomszlin.cz), na které se zaregistrují a vytvoří elektronický profil svého dítěte. Na základě tohoto profilu bude dítěti přiděleno identifikační číslo. Následně si zákonní zástupci vyberou mateřskou školu a dítě do dané MŠ on-line zaregistrují. Po této registraci si vytisknou automaticky vygenerovanou žádost. V případě registrace dítěte do více MŠ je nutno vytisknout žádost pro každou vybranou MŠ zvlášť. Registrace zákonných zástupců spolu s vytvářením profilů dětí bude možná pouze v první fázi, od 16. 2 do 2. 3. On-line registrace je pouze jedním z kroků přijímacího řízení.

### Příjem vyplněných žádostí

Dne 3. března ve výše uvedeném čase proběhne ve všech MŠ přijímání žádostí. Zákonný zástupce dítěte osobně přinese vyplněnou, podepsanou a lékařem potvrzenou žádost do MŠ, ve které dítě zaregistroval. V případě zájmu o přihlášení dítěte do více MŠ musí zákonný zástupce předat žádost v každé MŠ osobně. Při převzetí žádosti přidělí příslušná MŠ každému žadateli, tedy dítěti, registrační číslo. Seznámí zákonného zástupce s tímto registračním číslem a dalším postupem v přijímacím řízení.

Přijímání žádosti o přijetí dítěte do logopedické třídy MŠ tř. Svobody – odloučené pracoviště Na Vyhliďce, proběhne dne 2. 3. (8.00 - 15.00), a do logopedické třídy MŠ U Dřevnice dne 3. 3. (8.00 - 12.00 a 13.00 - 16.00). Dítě musí být zaregistrováno v systému (viz postup výše). Bez osobního předání podepsané a lékařem potvrzené žádosti v příslušné mateřské škole nemůže být přijímací řízení zahájeno.

### Rozhodování

Podáním vyplněné žádosti zákonným zástupcem v příslušné MŠ se zahájí přijímací řízení, tedy správní řízení ve věci podané žádosti – rozhodování. Ředitelky jednotlivých MŠ rozhodnou podle zveřejněných kritérií o přijetí/nepřijetí dítěte k předškolnímu vzdělávání. Tato fáze může trvat až 30 dnů od podání žádosti.

### Zveřejnění výsledků

Po ukončení rozhodování budou zveřejněny výsledky přijímacího řízení. Na internetovém

portále bude zveřejněn statistický přehled výsledků přijímacího řízení všech MŠ. Každá MŠ zveřejní seznam registračních čísel žadatelů, které přijala na základě podané žádosti (rozhodnutí o přijetí), a to na veřejně přístupném místě v MŠ a na webových stránkách školy. Žadatelé, jejichž registrační číslo, přidělené příslušnou MŠ, nebude na zveřejněném seznamu, nebyli v této MŠ přijati a bude jim doručeno rozhodnutí o nepřijetí.

Na portále [www.zapisdomszlin.cz](http://www.zapisdomszlin.cz) budou souběžně od 16. února zveřejněny návody a návody k veškerým krokům zápisu. V případě dotazů a připomínek k elektronickému systému můžete kontaktovat Ing. Jiřího Vojtěška, Ph.D., na e-mailu [info@zapisdomszlin.cz](mailto:info@zapisdomszlin.cz).

Pokud zákonní zástupci provedli registraci v roce 2014, dítě nebylo přijato nebo nenašlo místo do MŠ a mají zájem o jeho přijetí od školního roku 2015/2016, je nutné celý proces registrace opakovat.

Seznam mateřských škol, zřizovaných SMZ, naleznete na webu [www.zlin.eu](http://www.zlin.eu), Aktuality.

Z důvodu vyšší informovanosti rodičů o průběhu a podmínkách přijímání dětí k předškolnímu vzdělávání odpovídáme na nejčastější dotazy rodičů.

### Platí pro přijetí dítěte do MŠ školské obvody a spádové MŠ?

Pro mateřské školy neplatí školské obvody, zákonný zástupce může podat žádost o přijetí svého dítěte k předškolnímu vzdělávání do kterékoliv mateřské školy, zřizované statutárním městem Zlínem. Počet podaných žádostí není omezen.

### Kdo může podat žádost?

Žádost o přijetí k předškolnímu vzdělávání podává zákonný zástupce dítěte.

### Jaké si s sebou musím přinést doklady?

Při podání žádosti je nutné předložit občanský průkaz nebo jiný doklad o identifikaci zákonného zástupce, rodný list dítěte a dále vyplněnou, zákonnými zástupci podepsanou a lékařem potvrzenou žádost.

### Kdo rozhoduje o přijetí dítěte do MŠ?

O přijetí dítěte k předškolnímu vzdělávání rozhoduje ředitelka MŠ. V případě vyššího počtu přijatých žádostí o předškolní vzdělávání v mateřské škole, než je volných míst, postupuje ředitelka podle předem stanovených kritérií. K předškolnímu vzdělávání se dle školského zákona přednostně přijímají děti v posledním roce před zahájením povinné školní docházky. Přijaty budou pouze děti splňující podmínku § 50, zákona č. 258/2000 Sb., které se podrobily stanoveným pravidelným očkováním, mají doklad, že jsou proti nákaze imunní nebo se nemohou očkování podrobit pro trvalou kontraindikaci. [iž]



## Hry a klamy se po čtyřech letech vrací . . . . .

Měli jste někdy možnost vyzkoušet si Brailovo písmo? Znáte rychlost svých reakcí? Troufáte si zvládnout složitý labyrint? Viděli jste už někdy otisk svého těla? To je jen malá část toho, co ukazuje výstava Hry a klamy, která bude k vidění a hlavně k vyzkoušení po celý únor v 1. patře Zlínského zámku. Exponáty pocházejí z libereckého zábavně-naučného centra iQpark. Putovní výstava je kombinací hry, zábavy i poučení a zahrnuje přes sedmdesát interaktivních exponátů z oblasti fyziky a biologie.

Výstava zpřístupňuje zábavnou formou svět vědy a techniky. Návštěvníci všech věkových skupin formou her a experimentů poznávají a objevují jevy, které se dějí kolem nás. Základním principem je interaktivnost a zapojení co největšího počtu lidských smyslů. Sahání na exponáty je zde dovoleno, ba dokonce přikázáno, protože co si vyzkoušíte, tomu porozumíte. I věda totiž může být zábava. K nejzajímavějším exponátům patří obtisk těla, vzduchové dělo, převrácené písmo, pyramidy, zvukovod, dřevěná Pythagorova věta a další.

Expozice však není jen hravá a zábavná, ale i poučná a nechybí zde množství hlavolamů, kvízů a hádanek. Naučná výstava je určena malým i velkým návštěvníkům a zejména školním kolektivům. „Podporovat v dětech i dospělých logické a technické myšlení je v dnešní době velmi žádané. Výstava právě toto myšlení chce podpořit,

posílit nebo třeba jen připomenout,“ popsal smysl akce její pořadatelka, **Věra Stojarová** z Aktivně žít o.p.s. Podle ní je liberecká výstava novodobou „školou hrou“, která dokáže spolehlivě zamotat hlavu malým i starším návštěvníkům. Průměrná doba pro práci s jedním exponátem je sedm minut, snadno lze tak spočítat, kolik času návštěva výstavy může zabrat.



Děti si přijdou na své. / foto: Věra Stojarová

Doprovodným programem bude výstava soukromé sbírky modelů autoveteránů od pana Ludvíka Erbena ze Zlína s hracím koutkem plným autíček pro nejmenší. Milovníci smart her od Mindoku si budou moci pohrát s mnoha logickými skládačkami. Akce potrvá od 2. února do 1. března v 1. patře zámku.

Otevřeno bude denně od 8 do 18 hodin. Vstupné 80 korun dospělí, 40 korun děti, rodinné 160 korun. [vs]

## Rozšíření sběru bioodpadu ve Zlíně v roce 2015

Město Zlín bude v roce 2015 pokračovat s rozšířením sběru biologicky rozložitelného komunálního odpadu (BRKO). Po lokalitách Podvesná a Zálešná, kde oddělený sběr BRKO probíhá již od let 2008 či 2009, lokalitách Prštné a Louky, kde se separuje od roku 2013, a po loňském úspěšném zahájení odděleného sběru BRKO v místních částech Malenovice, Podhoří, Nad Ovčírnou, Letná, Lazy, Lesní čtvrť a Boněcko, tak bude v roce 2015 zaveden oddělený sběr bioodpadů i pro občany dalších zlínských čtvrtí. Konkrétně dojde k rozšíření sběru v lokalitách Čepkov, Mladcová, Mokrá, Vršava, Nivy, Zlínské Paseky.

Všechny tyto lokality vytvářejí svým typem zástavby předpoklad pro smysluplnou a ekonomickou separaci BRKO. Biologicky rozložitelný komunální odpad je jakýkoli odpad, který je schopen rozkladu mikroorganismy. Vzniká v domácnostech (např. zbytky zeleniny, ovoce a potravin), z údržby městské zeleně nebo zahrádek (posečená tráva, listí, dřevní hmota).

Každá domácnost ve výše uvedených lokalitách (Čepkov, Mladcová, Mokrá, Vršava,

Nivy, Zlínské Paseky) dostane zdarma nádobu o velikosti 240l. Jedná se o speciální hygienicky provětrávané nádoby typu Compostainer. Nádoby budou občanům předány pracovníky Technických služeb Zlín. Bioodpad bude svážen ve 14-denních intervalech, střídavě s komunálním odpadem, na nově vybudovanou kompostárnu v areálu skládky Suchý důl, příp. na stanoviště biofermentorů tamtéž, kde bude zpracován na kompost, půdu nebo k energetickému využití jako palivo. Občané budou osběru BRKO podrobně informováni v letáčích, které naleznou ve svých schránkách. V měsíci březnu 2015 se uskuteční besedy s občany místních částí, kde k rozšíření sběru BRKO dojde, a v dubnu jim budou předány speciální nádoby. Bioodpad tvoří asi 40 % komunálního odpadu a smyslem jeho odděleného sběru je snížení podílu biologicky rozložitelných odpadů ukládaných na skládky, upřednostňovat jeho kompostování a anaerobní rozklad a využít výsledného produktu v zemědělství, při rekultivacích či úpravách městské zeleně. [vp]

## Týden manželství

Ve dnech 9. – 15. února se uskuteční ve Zlíně Týden manželství. Připojíme se tak k celostátní kampani, která v České republice probíhá již osm let. Cílem je zdůraznit, že manželství má stále smysl a je třeba o něj pečovat. Záštitu nad projektem ve Zlíně převzal primátor Zlína Miroslav Adámek.

Po celý týden budou připraveny zajímavé programy. „Připravujeme Valentýnský romantický den, soutěž o nejstarší spolu žijící manželský pár, kontaktní místa, tematické besedy, slevové akce a další doprovodné aktivity,“ říká koordinátorka projektu Markéta Píknová z nadačního fondu CREDO CZ. Největší akcí bude Valentýnská sobota (nejen) pro manžele v aule UTB ve Zlíně. Párům nabídne zajímavý workshop s manželi Irenou a Petrem Smékalovými, slavnostní raut a Valentýnské kino. Zúčastněné páry získají od pořadatelů dárek v podobě romantické fotografie, rodiče mohou využít nabídky hlídání dětí. „Manželé Smékalovi jsou velmi žádanými lektory. Párům přednáší již několik let v rámci programů YMCA a provozují vlastní manželskou poradnu. Jejich přednášky jsou inspirující a do vztahů přinášejí nové podněty,“ zve Markéta Píknová. Více informací na [www.manzelstvinezline.cz](http://www.manzelstvinezline.cz).

## Dotace z Fondu zdraví

Fond zdraví je zřízen k podpoře preventivních zdravotních programů a projektů podporujících zdravý životní styl. Uzávěrka příjmu žádostí na přidělení dotací v roce 2015 je 27. února 2015 do 12.00. Závazné formuláře žádostí a informace poskytuje oddělení prevence kriminality a sportovišť Magistrátu města Zlína (detašované pracoviště Zarámí 4421) – J. Richtrová, tel. 577 630 330, nebo jsou k dispozici na internetu [www.zlin.eu](http://www.zlin.eu) v sekci Občan / Dotace / Fond zdraví. Žádosti budou posuzovány podle kritérií daných Statutem Fondu zdraví. Správní rada fondu se při svém rozhodování řídí Obecnými pravidly pro poskytování dotací z účelových fondů statutárního města Zlína, má právo navrhnout Radě města Zlína předloženou žádost ke schválení i k zamítnutí.

## Sbírka pomohla

V konkrétní pomoc se přeměnila prosincová sbírka uspořádaná ve Zlíně u živého betléma. Hmotné věci v hodnotě 9 100 korun byly předány Oblastnímu spolku Českého červeného kříže ve Zlíně. Pomoc ve formě trvanlivých potravin a hygienických potřeb, ale i nových elektrických holicích strojků a sušáků pak putovala k lidem bez domova. Sbírkou uspořádala farnost sv. Filipa a Jakuba.

inzerce

## POPRVÉ VE ZLÍNĚ - KURZ PLASTIČNOST ŽIVOTA

9. - 13. 2. 2015. Kurz je zaměřený na zlepšení koordinace, probuzení intuice, zlepšení funkce orgánů a dýchání, cvičení páteře a kloubů, ovládnutí emocí, formování charakteru, harmonizace vztahu s ostatními lidmi a další. Lektor Vadim Šiškin. [www.norbekov.cz](http://www.norbekov.cz), tel. 608 779 475

## ZACHRAŇTE SVÉ VZPOMÍNKY Z VHS KAZET!

Životnost VHS kazet již definitivně končí, převedte je včas na DVD a zachraňte tak jejich obsah. Cena již od 200 Kč za kazetu. Nabízíme převod všech druhů kazet na DVD nebo flash disky. [www.zachranavzpominek.zlin.cz](http://www.zachranavzpominek.zlin.cz), tel. 608 726 090

## PLASTICKÁ A ESTETICKÁ CHIRURGIE BRNO

Doc. MUDr. Jan Válka, MUDr. Zdenka Stratilová. Detašované pracoviště Zlín, Okružní 4701, Jižní Svahy (vedle lékárny u 1. segmentu). Tel. 777 711 130, [www.medest.cz](http://www.medest.cz)

## MALÍŘ - ZLÍN

Malířská firma s dlouholetou tradicí, člen cechu malířů a lakýrníků, provede jakékoliv malířské a řemeslné práce od podlahy po strop. Malby, zateplení fasád, sádkokartony, podlahy, tapety, lišty, vodo-topo, elektřina a ostatní. Tel. 777 727 237, [www.malir-zlin.cz](http://www.malir-zlin.cz)

## STĚHOVÁNÍ-VYKLÍZENÍ ZLÍN

Kompletní stěhovací služby. Byty, domy, firmy, vyklízecí práce. Individuální a profesionální přístup ke každé zakázce. Kilometry po městě zdarma. Patra, víkendy a svátky bez příplatků. [www.stehovanizlin.cz](http://www.stehovanizlin.cz), tel. 773 953 048.

## ATELIER BÖHMOVÁ VĚRA - ZMĚNA PRACOVNÍ DOBY

Obchodní centrum Kvítková 4352 Zlín - za Baťou, 1NP Tesco (naproti Epupa Café) tel. 731 350 132. Příjem zlatnických oprav, zakázek a prodej: po-pá 8:30-18:30 h, so 8:30-12:00 h  
Slevy: 10 %, 15 %, 20 %

## BYTOVÝ ARCHITEKT ING. MIROSLAV KOVÁČ

Návrhy interiérů, barevné řešení, realizace. Ateliér: Zlín, Vozenílkova 5561, Jižní Svahy. [www.bytovyarchitekt.eu](http://www.bytovyarchitekt.eu), tel. 605165367

## PRESTIGE - VÝROBA A PRODEJ OBUVI

V našich výrobních prostorách ve Štípě (K Farmě 497) jsme otevřeli novou prodejnu s otevřenou dobou po-pá 7:00-17:00 h. Nabízíme celý sortiment naší obuvi Prestige pro dospělé i pro děti. V únoru ke každému nákupu dárek zdarma. [www.moleda.cz](http://www.moleda.cz), tel. 573 776 634

## Okénko z útulku

### Moc děkujeme . . . . .

Velmi nás potěšilo, že lidé ve svém nadšení z nastávajících vánočních a novoročních dnů nemysleli s dary k potěšení jen na svou rodinu, blízké a známé, ale vzpomněli si také na naše útluková zvířátka. Potvrzoval to i zvýšený počet návštěv. Návštěvníci přicházeli do útulku s velkými balíky různých textilních materiálů na zateplení obydlí kočičkám a pejskům, nosili pytle a vaky potraviny, pamlsků, granulí a hlavně piškotů. Mnozí z nich přispěli rovněž finančními dary. Velký zájem o podporu zvířat byl evidentní také na zlínských školách, které si samy zorganizovaly sběr krmiva a shromáždily finanční dary. Všechno pak věnovaly zvířátkům „pod stromeček“.

Pro nás bylo velmi potěšující vědět, že každý den v měsících blížících se konci roku někdo přišel s darem nebo se lidé informovali, co je pro zvířata potřebné a vhodné, takže zejména při venčení nepřišel k pej-

skovi nikdo s prázdnými rukama a věděl, co mu chutná.

Darů bylo opravdu hodně. Z dobrot, které nám příznivci útulku a zvířátek nanosili, se naši pejskové a kočičky budou mít ještě dlouho dobře. Z finančních darů se pak bude mnoho dní zajišťovat nákup krmení a potřeb pro zvířata.

Také letošní akce „Útlukové Vánoce“ se opět vydařila! Hromady dáreků, spousta dobrých lidí, příjemná vánoční atmosféra. Celou akci pro nás pořádali studenti ze studentského projektu Někdo tvář z Univerzity T. Bati ve Zlíně spolu se ZŠ Komenského. Byli skvělí! Děkujeme!

Děkujeme všem, kteří nám v uplynulém roce přispěli, ať materiálně, či finančně, za vše dobré, co letos pro tato opuštěná zvířátka udělali. Je opravdu potěšující vědět, že dobří lidé stále ještě žijí.

**Danuše Šmigurová**



Koran. / foto: útulek



Sára II. / foto: útulek



Kora. / foto: útulek

**Koran** - 6letý větší kříženec retrívra, temperamentní, vhodný k rodinnému domu např. na hlídání nebo jako ideální společník na vycházky. Čipovaný.

**Sára II** - 3letá fenka křížence střední velikosti. Temperamentní, vhodná spíše k jednomu člověku, kastovaná, čipovaná, trpí slabší epilepsií.

**Kora** - 10letá fenka křížence pudla, moc hodná a vděčná fenečka. Zemřela jí majitelka a nyní už je v útulku půl roku. Vhodná do bytu.

## Tříkrálová sbírka 2015 na Zlínsku . . . . .

Tříkrálová sbírka 2015 vynesla ve Vizovicím děkanátu a části Zlínského děkanátu, kde sbírku koordinuje Charita Zlín, částku 1 633 184 korun. Z toho ve Zlíně a jeho místních částech pokladničky skrývaly 573 180 korun. Část výtěžku, který se do zlínské Charity vrátí, bude opět určen na tak zvanou přímou pomoc sociálně potřebným v regionu ([www.zlin.charita.cz](http://www.zlin.charita.cz)). Naše poděkování patří všem, kteří s námi pomáhají. Pokud jste se s koledníky nepotkali, a přesto chcete

sbírku podpořit, přispět můžete i tak. Máte tyto možnosti:

- na samostatný tříkrálový sbírkový účet 66008822/0800 u České spořitelny / VS 777, KS 0379

- dárcovskou SMS ve tvaru DMS KOLEDA na číslo 87 777. Cena jedné DMS je 30 Kč u všech telefonních operátorů. Charita z každé DMS zprávy obdrží částku 28,50 Kč.

## Zlín má zpracovány standardy sociálně-právní ochrany dětí . . . . .

V březnu loňského roku byl ve Zlíně zahájen projekt „Podpora standardizace sociálně-právní ochrany dětí ve Zlíně“ s cílem vytvořit a naplnit standardy sociálně-právní ochrany dětí, která se poskytuje dle zákona číslo 359/1999 Sb., o sociálně-právní ochraně dětí, ve znění pozdějších předpisů. Zmíněné standardy mají být jakýmsi rámcem pro její kvalitní výkon jak ve Zlíně, tak i v celém jeho správním obvodu, který zahrnuje dalších 29 obcí. Jsou uloženy v sekretariátu Odboru sociálních věcí (kancelář č. 229) a u vedoucí oddělení sociálně-právní ochrany dětí (kancelář č. 224). Sociálně-právní ochrana je zaměřena na děti ve věku do 18 let a další osoby v rodině či v náhradní rodině ve vztahu k těmto dětem, a zejména pak na děti nějak ohrožené (§ 6 uvedeného zákona). Oddělení sociálně-právní ochrany dětí Odboru sociálních věcí Magistrátu města Zlína bylo – díky finančním prostředkům projektu - ode dne 1. 5. 2014 posíláno o pět nových pracovníků, a tak se zvýšil počet jeho sociálních pracovníků na dvacet jedna, čímž byl naplněn minimální personální stav. Statutární město Zlín totiž patří do kategorie měst s nejvyšší náročností výkonu sociálně-právní ochrany dětí, díky čemuž má na jednoho sociálního pracovníka připadat 600 až 800 nezletilých dětí. Protože v této skupině jsou i města ze severu Čech a Moravy, kde je sociálně-právní ochrana ještě náročnější, zvolili jsme u nás horní hranici 800 dětí na jednoho sociálního pracovníka sociálně-právní ochrany dětí (ve Zlíně a jeho správním obvodu žije zhruba 16 500 dětí). Kromě navýšení počtu pracovníků došlo také k aplikaci vybraného vzdělávacího modelu, který v konečném výsledku pozitivně ovlivní výkon svěřené

agendy. Rozdělení správního obvodu je klientům k dispozici na nástěnce u vstupních dveří odboru a na webových stránkách [www.zlin.eu](http://www.zlin.eu). Sociální pracovníky je možno kontaktovat osobně, telefonicky nebo elektronickou poštou. Oddělení sociálně-právní ochrany dětí je součástí Odboru sociálních věcí Magistrátu města Zlína a sídlí na detašovaném pracovišti v budově Okresní správy sociálního zabezpečení ve Zlíně, na adrese tř. T. Bati 3792, ve druhé etáži budovy vpravo od schodiště. Má k dispozici 11 kancelářů a jednu jednací místnost, která je k dispozici k jednáním s více osobami nebo s psychologem, který na odbor pravidelně dochází. Součástí této místnosti je také hrací koutek vybavený hračkami a pomůckami pro práci s dětmi. Malý hrací kout s kreslicími potřebami a hračkami se rovněž nachází na chodbě. Soubor informací o rozsahu a podmínkách poskytování sociálně-právní ochrany dětí je zpracován v podobě letáků pro jednotlivé cílové skupiny (rodiče, děti, žadatele o náhradní rodinnou péči a veřejnost). Standardy kvality obsahují také oprávnění a povinnosti pracovníků, dále postupy při přijímání a zaškolování pracovníků, jejich profesní rozvoj, přijímání oznámení, posuzování naléhavosti a přidělení případu. Nedílnou součástí standardů jsou individuální plány ochrany dětí a jejich vyhodnocování, kontrola případů, rizikové a nouzové situace, vedení dokumentace o výkonu sociálně-právní ochrany dětí. Dále standardy obsahují pravidla pro vyřizování a podávání stížností a návaznost výkonu sociálně-právní ochrany dětí na další subjekty. Vytvořené standardy nejsou konečné, do budoucna se mohou - a budou - měnit v návaznosti na potřeby, které výkon agendy přinese. **J. Pobořilová, P. Kafková**



evropský  
sociální  
fond v ČR



OPERAČNÍ PROGRAM  
LIDSKÉ ZDROJE  
A ZAMĚSTNANOST

PODPORUJEME  
VAŠI BUDOUCNOST  
[www.esfcr.cz](http://www.esfcr.cz)

PROJEKT PODPORA STANDARDIZACE SOCIÁLNĚ-PRÁVNÍ OCHRANY DĚTÍ VE ZLÍNĚ JE FINANCOVÁN Z EVROPSKÉHO SOCIÁLNÍHO FONDU PROSTŘEDNICTVÍM OPERAČNÍHO PROGRAMU LIDSKÉ ZDROJE A ZAMĚSTNANOST A ZE STÁTNÍHO ROZPOČTU ČESKÉ REPUBLIKY, r. č. projektu: CZ.1.04/3.1.03/C2.00111

## Ženy bez domova mají noclehárnu . . . . .

Od měsíce ledna ve Zlíně funguje noclehárna pro ženy. Nabízí čtyři lůžka a bude otevřena celoročně. O její zřízení se postaral Oblastní spolek Českého červeného kříže ve Zlíně.

„*Krátkodobé zázemí pro ženy doposud v krajském městě chybělo. Pokud se žena ocitla bez střechy nad hlavou, musela trávit noc na ulici. Nyní může dobu, než krizovou situaci vyřeší, překlenuvat v zázemí našeho zařízení,*“ uvedla **Barbora Paláno-**

**vá**, sociální pracovnice. Ženy mohou služeb noclehárny využít každý den od 19.00 do 7.00. Za noc zaplatí 60 Kč.

Doposud přitom ve Zlíně fungovalo azylové zařízení s možností přespání a provedení osobní hygieny pouze pro muže.

Více informací o tomto i dalších důležitých projektech najdete na internetových stránkách Oblastního spolku Českého červeného kříže ve Zlíně [www.cervenykriz.zlin.cz](http://www.cervenykriz.zlin.cz). [red]



## Vyhodnocení soutěže Vánoční Zlín 2014

Ve dnech od 10. do 20. prosince proběhlo vyhodnocení X. ročníku soutěže Vánoční Zlín 2014 o nejhezčí vánoční výzdobu. Celkem se přihlásilo 18 soutěžících. Vánoční výzdoby hodnotila tříčlenná komise složená ze zástupců Magistrátu města Zlína. Ve středu 21. ledna se na radnici uskutečnilo slavnostní vyhlášení výsledků soutěže. Vítězové jednotlivých kategorií si převzali svá ocenění. Děkujeme všem soutěžícím, že v době vánočních svátků přispívají ke zkrášlení našeho města. Výsledky soutěže:

- **Výzdoba balkonů a oken bytových domů**
  1. cena Zdena Lutonská, M. Knesla 4030, Zlín
  2. cena Marie Matoušková, Podvesná IV/3789, Zlín
  3. cena Kateřina Staňková, Křiby 4602, Zlín
- **Výzdoba rodinných domů**
  1. cena Vendula Plšková, Třešňová 646, Kostelec
  2. cena Vlastimil Pelcák, Zlínská 170, Kostelec
  3. cena Zdeněk Běhunčík, Květná 414, Kostelec
- **Výzdoba firem**
  1. cena Miroslava Minařková, Hornomlýnská 806, Zlín
  2. cena ARNO – Ing. Jiří Ondra, Lázně 490, Kostelec
  3. cena P.P.mode – Tř. T. Bati 180, Zlín

(výhru firma P.P.mode věnuje občanskému sdružení Korunka Luhačovice, které pomáhá potřebným a nemocným dětem)

## Zemřel válečný veterán

Ve věku 95 let zemřel dlouholetý spolupracovník radnice Vjačeslav Procházk. Rodák z ruského Gelendžiku za okupace intenzivně bojoval proti fašismu a podporoval partyzánské hnutí. Později aktivně pracoval pro České hnutí bojovníků za svobodu a demokracii ve Zlíně, kde působil jako předseda. O útrapách, které způsobila druhá světová válka, přednášel studentům.

## Lešetínský Fašank po šestnácté

Letošní Lešetínský Fašank, který pořádají občanské sdružení Lešetín Zlín a hospůdka U Kovárny, proběhne 14. února. Tématem XVI. ročníku jsou masky domorodých kmenů. Masopust začíná v 10.00. Těšit se můžete na tradiční maškarní průvod, který prochází ulicemi za velké podpory tamních obyvatel. Kromě průvodu můžete zhlédnout i pochovávaní basy v podání autorské scénické skupiny PASMA-TRI TĚATR. Nejen děti, ale i dospělí, kteří se zapojí do průvodu a přijdou v masce, dostanou od pořadatelů dárek či občerstvení. Chybět nebude ani vyhlášení soutěže o nejlepší masku. „Masopustní veselice bude probíhat na ulici Lešetín I a letos již potřetí také na ulici Lešetín II a na parkovišti u hotelu Baltaci. Poprvé však bude Fašank probíhat také na ulici Kvítková ve Zlíně, v prostoru mezi ulicemi Lešetín I a Lešetín II, který bude dopravně uzavřen. Ulice budou průchozí přes dvůr hospůdky U Kovárny a v horní části právě přes ulici Kvítkovou,“ informuje Zuzana Baťová.

V ulicích budou přichystány dvě hudební scény, na kterých bude probíhat bohatý program. Vystoupí zde folklorní soubory a hudební skupiny nejen ze zlínského regionu. Těšit se můžete na brněnský recesistický soubor UKULELE TROUBLEMAKERS, pražskou heavy-funkovou kapelu MOTHER 'S FUNKERS, dětský soubor Vonička, Bartošův dětský soubor, hudební skupiny Podjezd, Cestující hudba, Hasyčen a Jackye, jež vystoupí společně s operní sopranistkou Pavlínou Senic. Na letošním fašanku potvrdili svou účast také herci Městského divadla Zlín.

K fašanku neodmyslitelně patří dobré jídlo a pití. „Návštěvníci Fašanku budou moci ochutnat v hospůdce U Kovárny i přímo na lešetínských ulicích pravou domácí zabijačku a podívat se na práci uměleckých kovářů, řezníků a jiných řemeslníků. Připraven bude také kolotoč pro děti a stánky s občerstvením,“ zve všechny Zuzana Baťová.

I nad letošním ročníkem převzal osobní záštitu primátor Miroslav Adámek. Akce je podporována z kulturního fondu města Zlína.

Martina Ondrová



Pro slony zoo plánuje nový výběh. / kresba: Zoo Zlín.

## Co nového plánuje Zoo Zlín? Expozice i podporu záchranných projektů . . . . .

Po úspěšném otevření nové výjimečné expozice - Zátoka rejnoků v roce 2014 Zoo Zlín plánuje další novinky. Připravují se nejen nové stavby, ale i aktivity na poli ochrany přírody.

Nejbližší nová expozice vznikne v australské oblasti. Bude patřit jedinečným opeřencům jménem kivi hnědý. Samce tohoto nelétavého australského opeřence zoo získala již v roce 2014. „Jme vůbec první českou a slovenskou zoo, kde se kivi objeví,“ uvedl ředitel **Roman Horský**.

Na podzim zoo zahájí výstavbu expozice Řeka trávy. Vyroste ve svahu pod tropickou halou poblíž expozice lachtanů a představí mokřadní biotop floridského národního parku Everglades ležícího na Floridě.

Stejně jako ve zmiňovaném národním parku i tady budou v hlavní roli aligátoři severoameričtí. Kromě nich se lidé mohou těšit na kolpíky růžové a zástupce kočkovitých šelem – pumy americké. Otevření zoo plánuje na začátek hlavní návštěvní sezony roku 2016.

### Největší projekt v historii

Rozběhne se také příprava studie největšího projektu v historii zoo pojmenovaného Karibuni. Ten vznikne na nově získaných pozemcích o rozloze 24 hektarů. Jeho realizace bude pravděpodobně probíhat v etapách. Karibuni zavede návštěvníky do oblasti střední a západní Afriky. „Hlavní dominantou bude komplex výběhů pro slony, který nám poskytne podmínky pro jejich rozmnožování. Kromě slonů se tato oblast

stane domovem lidoopů a jiných primátů, šelem a afrických kopytníků,“ uvedl ředitel **Roman Horský**. Součástí Karibuni bude také africký kemp se sociálním zařízením a jednoduchá tábořiště určená pro přenocování školních skupin nebo dětí na letních táborech.

### Záchranné projekty

Již dříve se Zoo Zlín podílela na podpoře záchranných projektů věnovaných ochraně ohrožených druhů přímo v jejich domovských lokalitách. Nyní přichází s projektem Koruna ze vstupného, který umožní získat finanční prostředky na podporu vybraných projektů. „Jako člen evropské asociace zoologických zahrad (EAZA) máme možnost zapojit se do společných záchranných projektů pod hlavičkou asociace. Po zvážení jsme se rozhodli podporovat vlastní ochrannářské projekty. Můžeme si vybrat konkrétní projekt i výši finanční podpory a její efektivní využití,“ vysvětluje **Roman Horský**. Z ceny vstupenky tak zoo věnuje 1 Kč přímo na ochranu zvířat v jejich domovině. Každý z vybraných projektů bude schvalovat Rada a Zastupitelstvo města Zlína. V případě schválení bude uzavřena trojstranná smlouva mezi zoo, zřizovatelem a ochranáři. „Pro nejbližší období máme schváleny dva projekty. První je na podporu terénního výzkumu výskytu plameňáků malých v Etiopii. Druhým projektem je mapování výskytu, migrace a hnízdění hadilovů pisařů v Jihoafrické republice,“ dodává **Roman Horský**. [red]

## Obuvnická dílna Antonína Baťa v Uherském Hradišti.....

**Baťa a Zlín. Toto nerozlučné spojení dává takřka zapomenout na skutečnost, že podnikatelské kořeny této rodiny sahají vlastně na Slovácko. Přinášíme první díl poutavého čtení o těchto skutečnostech.**

### Díl první

Podnikatel je jedinečnou a neopakovatelnou osobností vykazující specifické vlastnosti, postoje a způsob jednání. Je výsledkem kombinací rodinného a společenského vývoje, který své získané schopnosti využívá k rozvoji svého podniku neustálou inovací stávajících výrobních postupů. V rodinách s dlouhou řemeslnou tradicí je proto výskyt úspěšných podnikatelů častější.

Rodina Baťů žijící již od 16. století na Zlínsku si po staletí uchovávala ševcovskou tradici. Řemeslo se dědilo z generace na generaci jako rodinný poklad. Nejznámější člen rodiny Tomáš Baťa si získal věhlas vybudováním celosvětového obuvnického podniku. Také on byl však pokračovatelem tradice, kterou mu přenechal jeho otec Antonín Baťa.

Antonín Baťa se narodil ve Zlíně 1. srpna 1844 ševci Kašparu Baťovi a jeho manželce Marii. Již od svého dětství projevoval podnikavost, rozhodnost, smysl pro praktičnost a realitu, oplýval výmluvností spojenou s velkou fantazií, která byla předpokladem všech jeho různorodých podnikatelských záměrů. Tomáš Baťa později charakterizuje svého otce slovy: „Můj otec byl rozený podnikatel. Lákalo ho všechno, co vyžadovalo odvahy.“

Antonín Baťa se obuvnickému řemeslu vyučil u svého otce a podle tehdejšího zvyku se vydal na zkušenou po moravských a rakouských obuvnických centrech. Po svém návratu do Zlína si zakládá vlastní obuvnickou živnost. Vyráběl valašské papuče a vysoké boty pro sedláky, které prodával jako ostatní zlíňští ševci na jarmarcích. Jako první ze zlínských obuvníků začal vyrábět kožené flokované boty místo šitých a vždy se snažil nějak zdokonalit výrobu své obuvi. Avšak ševcovina nebyla jeho jediným živobytím. Svou podnikavost prokázal zejména v obchodě. Kupoval ovoce na stromech, měl zpachtovanou sušárnu ovoce a se svými společníky Filipem Baťou a Janem Kašpárkem pak prodávali sušené ovoce obchodníkům. Také jeden čas obchodoval s uhlím, prodával cukroví na jarmarcích a poutích a dokonce i klobouky.

V roce 1870 se oženil s vdovou po ševci Bartošovi Annou, s níž měl tři děti: Annu, Antonína a Tomáše. Antonín Baťa tímto sňatkem získal poměrně velkou a dobře vedenou dílnu své manželky a sloučil ji se svou v jednu pod svým jménem: „An-

tonín Baťa, výroba valašské plstěné obuvi“. Po smrti své manželky Anny v roce 1886 se koncem roku 1887 přestěhoval do města Uherské Hradiště, které bylo hospodářským střediskem celého kraje a poskytovalo daleko více podnikatelských příležitostí než Zlín s okolím. Záhy se zde oženil s o mnoho let mladší vdovou po tkalci Kolářikovi z Osvětíman Ludmilou. Z manželství vzešlo celkem pět dětí: Leopold, Bohuslav, Jan Karel, Jindřich a Magdaléna.

Antonín Baťa se usadil na Rybárnách na č. p. 1 ve čtvrti města, kde žili většinou ševci. Zde rozšířil svůj obchod s ovocem a k němu přidal výrobu a prodej sodovky. Obchod s ovocem dal pravděpodobně hlavní podnět k přestěhování se do Uherského Hradiště, protože celá oblast byla ovocnářským centrem. Taktéž si otevřel ve svém domě v Rybárnách malou obuvnickou dílnu, v níž zaměstnával čtyři tovaryše.

Zpočátku se vyráběly jen papuče a pracovalo se v malém pro trh v Uherském Hradišti. Později se podařilo Antonínu Baťovi proniknout na Bojkovicko a Brodsko. Počet zaměstnanců se v průběhu let zvýšil na téměř 40 a Antonín Baťa byl nucen si pronajmout další domy jako své dílny. V každém domě se soustředily dílniční operace: v č.p. 109 byla štěpárna, v č.p. 108 stříhárna, v č.p. 2 dílna, kde pracovali hlavně tovaryši a v č.p. 1 byl byt a písárna. V letech 1890 – 1894 Antonín Baťa zaměstnával ještě dalších deset samostatných obuvníků, jak v Rybárnách, tak i v některých obcích v okolí Uherského Hradiště.

Pracovní doba zahrnovala celý den od 7.00 do 20.00 a často se před konáním jarmarku pracovalo celou noc ze soboty na neděli. Mzda se počítala od kusu. Čtrnáctiletá šička si týdně vydělala asi 7 rýnských. Ke svým zaměstnancům na dílně byl podle vzpomínek Antonín Baťa přísný, ale také spravedlivý. Při práci se snažil nějak pozvednout náladu, a proto se velmi často v dílnách zpívalo.

Dohled nad dílnami měl starší syn Antonín (1874), který se staral o chod celé dílny, přijímání skladových zásob a expedici výrobků. Získal si mezi dělníky vážnost pro své schopnosti. Spolu s mladším Tomášem (1876) se snažili o určitou racionalizaci výroby v dílně. Jejich snahy však končily rozepřemi s otcem.

*Dokončení příště.*

**Mgr. Marek Tomašík, Ph.D.**

magazín **zlín.**

### Knihovnička v lékárně

Tak tohle byste asi v lékárně plné medikamentů a vonících čajů nečekali. Hned po otevření dveří knihovna, ze které si můžete odnést titul, na který si ukážete? Sami a bez řečí? Přesně tak. Od začátku prosince patří obdoba zatím ne příliš známého projektu Sousedských knihoven i k nevšední nabídce služeb Lékařského domu Revmavita na Štefánikově ulici ve Zlíně. Najdete ho přímo pod zastávkou trolejbusů Příční, kde zastavují vozy číslo 1, 8, 11 a 12. Sousedská knihovna se řídí jednoduchým pravidlem – vyber si, přečti a vrať, nebo knihu vyměň při další cestě kolem za jinou. Zatímco v tomto případě je k tomu potřeba malé venkovní vitríny, MUDr. Petr Vítek, majitel lékařského domu Revmavita, zvolil opačnou cestu. Knihovny k volné nabídce publikací všeho druhu umístil dovnitř, takže si projekt známý v regionu zatím jen z Holešova upravil po svém. Takže tentokrát ne Sousedská, ale Lékařská knihovna. Zatím nabízí na 130 titulů nejrozumnějších žánrů. „Chceme pacientům a vůbec všem návštěvníkům lékárny, která sídlí v suterénu, nabídnout něco navíc. A jak se zdá, brzy budeme muset pro knihy nalézt místo i v čekárnách našeho lékařského domu,“ usmívá se známý zlínský revmatolog, kterému už pacienti nabízejí a přinášejí vlastní knihy.

„Snad každý má doma nějaký titul, který by mohl nabídnout někomu jinému. A v tom je podstata Lékařské knihovny. Jen aby bylo knihy kam umístit. Možná by se nějaké místo našlo v čekárnách jednotlivých pater. Jenomže u nás se dlouho na vyšetření nečeká, před jednotlivými ordinacemi je rychlejší prolisovat časopisy,“ podotýká Petr Vítek.

Jeho Lékařská knihovna funguje na principu důvěry, což není v časech plných nejrozumnějších zlodějin obvyklé. Jenomže, funguje to. „Samozřejmě se může najít někdo, kdo si knihu půjčí a už ji nevrátí nebo nevymění za jinou. Pořád je ale víc lidí, kteří to vidí jinak a nezávazně vyměně knížek bez registrací a lhůt k vrácení fandí.“ Svým způsobem jde také o originální vztah pacient – lékař. „Je nám jedno, kdy se pacient knihu rozhodne vrátit. Někteří k nám chodí k ošetření po delších intervalech, takže si mohou číst i tři měsíce. Je to na nich,“ říká Petr Vítek.

## Krátce

### ■ Vytrvalcům začíná nová sezona

Letošní, už 32. ročník Celoroční soutěže běžců – vytrvalců Zlínska odstartuje v sobotu 14. února, kdy se už po třicetileté skutečné Běh Jižními Svahy. Seriál poté bude pokračovat dalšími cca 16 závody ve Zlíně a blízkém okolí. Délka závodů se bude pohybovat od tří kilometrů až po půlmaratony. „Běhy jsou určeny pro širokou sportovní veřejnost a už při absolvování jednoho závodu je účastník započítán do průběžného pořadí. Do konečného pořadí mu bude zapsáno jen osm nejlepších bodových zisků,“ sdělil organizátor Zbyněk Raška. Loňský ročník nabídl 17 závodů, kterých se zúčastnilo 2 292 běžců, což představovalo průměrnou účast 134 startujících na jedné akci. Další podrobnosti zájemci najdou na webových stránkách [www.behy-zlin.cz](http://www.behy-zlin.cz). Přehled připravovaného závodního kalendáře 2015: Běh Jižními svahy (Zlín, 14. 2.), Sri Chinmoy 1/2maraton (Zlín – Příluky), Josefský běh (Zlín – sad Burešov), Salašský běh (Salaš), Zlínská lesní hodinovka (Zlín, Lesní čtvrť – Spálený dub), Běh olympijského dne (Zlín – Stadion mládeže), Běh na Svatý Hostýn (Bystřice p. Hostýnem), Slopenská 10 (Slopné), Strojářská desítka (Zlín, ul. K majáku), Sri Chinmoy 1/2maraton (Zlín – Příluky), Svatováclavský běh do Kudlova (Zlín – městské lázně), Luhačovický běh KerTEAMu (Luhačovice), Běh Zlínem (Zlín – náměstí Míru), Mikulášský běh (Zlín – Příluky, 5. 12.), Štěpánský běh (Zlín – Příluky, 26. 12.), Silvestrovský běh (Zlín – Vršava, 31. 12.)

### ■ Macek vyplaval pět medailí

Na Zimním mistrovství České republiky dospělých a dorostu v plavání v Plzni skvěle reprezentovali dorostenci Zlínského plaveckého klubu, kteří získali osm individuálních medailí. Nejúspěšnějším byl Lukáš Macek, který vybojoval celkem pět medailí. Tradičně se prosadil v prsových disciplínách, kde získal na 50, 100 i 200 metrů shodně stříbro. Nejvíce však překvapil na své doplňkové trati, sprintu na 50 volný způsob, kde za sebou nechal kompletní českou dorosteneckou špičku. Plaveckou všestrannost potvrdil ještě bronzem na 100 polohovku.



Roman Kresta, Jan Jelínek (vlevo) a Jan Hejtmánek v hokejovém. / foto: Zdeněk Žilinský

## Hokejová exhibice rally jezdců pobaví fanoušky

Hokej a rally. To jsou nepochybně dvě sportovní odvětví, která neodmyslitelně patří ke Zlínu. Není proto náhodou, že před sedmi lety vznikla tradice přátelských hokejových zápasů jezdců rally, u jejíhož zrodu stál závodní pilot a obrovský fanď ledního hokeje Vladimír Barvík. Od té doby se po ledové ploše zlínského stadionu Luďka Čajky proháněla během Rally Ice Tour spousta zvukných jmen z oblasti rallysportu. Mezi nimi nechybí například bývalý tovární pilot Škody a Fordu Roman Kresta, jenž se stal stálíci akce. Nebude chybět ani v sobotu 31. ledna v 17.00. „V době prvního zápasu asi nikdo netušil, že vznikne velmi příjemná tradice, která je již třetím rokem zaměřena především na dobročinné účely,“ vzpomíná závodní pilot a majitel autoservisu **Vladimír Barvík** na začátky akce.

Premiéra duelu s podtextem Morava - Čechy se uskutečnila v rámci pátého ročníku před dvěma lety a těsnou výhru si připsali Moravané v čele s Romanem Krestou. „Vždy se rád zúčastním podobných akcí, zvláště pak v případě, že můžeme i přispět na dobrou věc a někomu s handicapem tím alespoň částečně usnadnit život, což je v dnešní nelehké době velké pozitivum. Pořadatelé si za to zaslouží jistě nejen mé poděkování a uznání,“ připomenul luhačovický pilot a majitel závodní stáje jeden z hlavních bodů tohoto benefičního zápasu. Před započítáním utkání totiž pořadatelé předají z rukou jednoho z představitelů města Zlína finanční dar vybranému jedinci s handicapem. Na akci budou rovněž přítomni děti z jednoho z dětských domovů ve Zlíně, které rovněž neodejdou s prázdnou a navíc mo-

hou nahlédnout do zákulisí. O účast na sedmém ročníku akce projeví zájem kromě zmíněného Romana Kresty i například jediní pravidelní účastníci mistrovství světa v rally Martin Prokop se spolujezdcem Janem Tománkem, nebo také vycházející hvězda domácí soutěžní scény Miroslav Jakeš. Dále pak například Jan Jelínek, Josef Peták a spousta dalších zajímavých jmen z oblasti automobilového sportu.

Pořadatelé rozhodně nezapomínají ani na diváky, kterých každým rokem v ochotech zimního stadionu přibývá. „V minulém roce byla hostem například zpěvačka Olga Lounová, která předávala finanční dar, ovšem rovněž se velmi ochotně podepisovala nebo se fotila či povídala si s přítomnými diváky. I letos lze očekávat návštěvu někoho ze světa šoubyznysu,“ naznačil možné překvapení jeden z pořadatelů **Roman Konečný** a dodal: „Na své si přijdou jistě i děti, neboť před stadionem budou vystaveny skutečné závodní vozy. Svě umění zde ovšem předvedou i piloti jejich zmenšenin na dálkové ovládání ze zlínského RC klubu ZedArt, kteří se zájemcům o tento druh zábavy budou rádi věnovat.“ V útrobach zimního stadionu bude navíc k dispozici rally trenážer. Diváci, kteří se budou chtít ohřát a třeba i občerstvit, si můžou v salonku s občerstvením prohlédnout výstavku fotografií s tematikou Rally Dakar od zlínského cestovatele a fotografa Ondřeje Záruby.

Kromě doplňkového programu čeká na diváky, kteří si u vstupu zakoupí slovosatelový program za symbolickou cenu, i bohatá tombola, která bude losována v průběhu zápasu.

**Jiří Hejtmánek**



### Kancelářské prostory k pronájmu v budově oční kliniky Gemini

- 3 místnosti, 5. podlaží, 160 m<sup>2</sup>
- krásný výhled, nábytek
- klimatizace, kuchyňský kout, parkovací místa

**Další informace a foto: [www.stosta.cz](http://www.stosta.cz)**

Kontakt: Petr Doležel, 739 469 732

## GYMNÁZIUM OTROKOVICE

577 925 054

[gymnazium@gyotr.cz](mailto:gymnazium@gyotr.cz)



### Dny otevřených dveří:

čtvrtek	12. 2. 2015	9.00-17.00
sobota	21. 2. 2015	GOfest
středa	25. 2. 2015	9.00-17.00



GYMNÁZIUM ZLÍN  
LESNÍ ČTVRŤ

## DEN OTEVŘENÝCH DVEŘÍ

**v úterý 10. 2. 2015 od 14 do 18 hodin**

získáte informace o přijímacím řízení do čtyřletého  
a osmiletého studia se všeobecným zaměřením

Informace: tel.: 577 585 507, 517

e-mail: [gz@gymzl.cz](mailto:gz@gymzl.cz), [www.gymzl.cz](http://www.gymzl.cz)

**55. KONGRESOVÉ CENTRUM ZLÍN**  
28. 2. 2015 V 19 HODIN

## REPREZENTAČNÍ PLES

večerem provází MARATHONBAND



Další informace najdete na našich stránkách  
[www.gymzl.cz](http://www.gymzl.cz). Vstupenky lze objednat na stránkách  
gymnázia [www.gymzl.cz](http://www.gymzl.cz) nebo v kanceláři školy  
tel. 577 585 505.



**ERICA GARDEN**  
S.R.O.

## PŘIJMEME PRACOVNÍKY

na realizaci okrasných zahrad

v okolí Zlína. Nástup během března.

Práce v mladém kolektivu, čestné jednání.

Nutná dobrá fyzická zdatnost, dobré finanční  
ohodnocení. Kontaktní telefon **603 173 761**.



[www.ericazlin.eu](http://www.ericazlin.eu)

Firma s 23 letou tradicí. Zabýváme se návrhy a realizacemi okrasných  
zahrad, pěstováním soliterních jehličnanů a rhododendronů.

# AGENTURA VELRYBA UVÁDÍ:

vstupenky v prodeji v TICKETPRO info: 577 218 849 / www.velryba.cz



**MIROSLAV DONUTIL**  
Cestou nescetou...  
**31. 3. ZLÍN**  
divadlo Malá scéna

**VIVALDIANNO**  
MĚSTO ZRCADEL  
TOUR 2015  
Michal Dvořák  
Jaroslav Svěcený  
**30. 5. ZLÍN**  
Kongresové centrum

**VOJTĚCH DYK & B-SIDE BAND**  
Deska tour  
8/4/2015  
KONGRESOVÉ CENTRUM ZLÍN  
POSLEDNÍ VSTUPENKY V PRODEJI!

**5. HOLEŠOVSKÁ REGATA**  
19.-20.6.2015  
ZAHRADY ZÁMKU HOLEŠOV  
Tomáš Klus, Chinaski, MIG 21, Ivan Mládek, David Koller, Mňága a Žďorp, a další ...  
partneři festivalu:  
GIENGER, Nestlé, ELKO, Continental, ENAP

AVONET, radio Zlín, zlin.cz, DOBRÝ DEN, týdeník, DNES

8 000 poboček • 73 zemí světa  
112 000 makléřů  
SVĚTOVÁ JEDNIČKA V REALITÁCH



## NEVĚŘÍTE REALITKÁM? ZVOLTE MAKLĚŘE, KTERÉHO UŽ ZNÁTE

 Ing. Pavel Dočkal Tel.: 736 611 616	 Ing. Jiří Prokop Tel.: 605 248 126	 Pavel Kužilek Tel.: 777 708 370	 Filip Vičánek Tel.: 777 345 478
 Michaela Zemková Tel.: 725 293 888	 Kateřina Hornáková Tel.: 606 818 921	 Iveta Žouželková Tel.: 725 293 777	 Mgr. Sandra Měšínský Tel.: 739 035 655
 Jana Cíhová Tel.: 774 803 730	 Jana Hlaváčová Tel.: 725 293 111	 Jarmila Gaidadzlová Tel.: 774 949 505	 Sabina Vuová Tel.: 605 056 196

## ZEPTEJTE SE NA NÁS ZNÁMÝCH



Dočkal  
CENTURY 21 Dočkal  
tř. T. Baři 39, 760 01 Zlín  
tel.: 577 018 811 a 736 611 616  
Každá kancelář je nezávisle vlastněná a provozována.  
[www.century21.cz](http://www.century21.cz)



**Ambra**  
wellness hotel  
★★★★

Přijďte si odpočinout

## Wellness na dosah ruky

Zkrášlující kúra pro ženy  
Žážitkový balíček nejen pro muže  
Den pro Vaše záda  
Den s čokoládou  
Sen pro dva

Wellness hotel Ambra \*\*\*\*  
Solné 1055  
Luhačovice  
[www.hotel-ambra.cz](http://www.hotel-ambra.cz)

**Káva zdarma**  
Při předložení kupónu  
(platnost do 31. května 2015)



**Uykupna.cz**

Vykupujeme  
**KOVOVÝ ODPAD**  
**PAPÍR**  
a nově i **TEXTIL**



777 770 680  
i mapa a ceník na [www.vykupna.cz](http://www.vykupna.cz)





Chráníme  
to nejcennější

Pojištění se slevou **20%** na  
**WWW.ALPY-BEZ-RIZIKA.CZ**

„Plánujete zimní dovolenou  
v Rakousku, Německu, Itálii nebo Francii?”

**Cestujte s profesionály!**

**Pojišťovna VZP** - expert na cestovní  
pojištění šité na míru na zimní dovolenou  
kdekoli v Evropě.



f [www.facebook.com/RiskujteJenZážitky.PVZP](http://www.facebook.com/RiskujteJenZážitky.PVZP)

[www.pvzp.cz](http://www.pvzp.cz)

NA JEDNORÁZOVÝ VSTUP  
DO JESKYNE NEBO POLÁRIA  
**SOLNÁ JESKYNĚ  
POLÁRIUM 1+1**  
KUPON NA SLEVOU

ASTMA • ALERGIE • EKZÉM • STRES  
Účinky kryoterapie: BOLESTI ZAD A KLOUBŮ  
POTENCE • URYCHLENÍ LÉČBY PO OPERACÍCH A ÚRAZECH atd.

Při předložení tohoto kuponu uhradíte 1 vstup do solné jeskyně nebo polária  
v plné běžné ceně a 1 osoba ve Vašem doprovodu dostane jako bonus vstup  
ZDARMA! Lze čerpat pouze současně! Platnost kuponu do 31. 3. 2015.

ZLÍN CENTRUM • tel.: 724 947 466  
WWW.SOLANKAZLIN.CZ

nákup do 28. 2. 2015

**SUPER NABÍDKA: sleva -15%** NA NÁKUP PERMANENTEK  
DO SOLNÉ JESKYNE I POLÁRIA

**AMEM.cz** Ambulance  
Estetické  
Medicíny  
ZDRAVOTNICKÉ ZARÍZENÍ

s MUDr. Goldmannovou  
plastický chirurg

Čtvrtek 19. února 10.30 - 17 hod.  
bez objednání a konzultace zdarma

téma:  
minimálně invazivní lifting mezonitě - hit posledních let  
alopecie • kruhy pod očima • jedinečná  
vitalizace pleti a výplně i větších vrásek

Karoxiterapie 70% sleva, RegenLab PRPlasma

tel.: 603 174 717 Program na [www.amem.cz](http://www.amem.cz)

Bartošova ulice 4393 ZLÍN • ulice spojující bývalou poštu a OD Modus

**FOKUS**  
OPTIK

Vaše česká optika!

**SLEVA 40 %**  
NA VŠECHNA DIOPTRICKÁ SKLA  
PŘI ZHOTOVENÍ KOMPLETNÍCH BRÝLÍ

**Vyšetříme i váš zrak!**

Kupon lze uplatnit pouze  
v pobočce **FOKUS optik Zlín:**

náměstí Míru 2/488  
760 01 Zlín  
tel.: 577 213 464

Slevy se nescítají, sleva platí od 29. 1. do 28. 2. 2015.  
Kompletní brýle = dioptrická obruba a skla.



**Tisíce očí bez brýlí a čoček...  
už 20 let.**

**Gemini**  
OČNÍ KLINIKA

Získejte slevu až  
**10.400 Kč**  
na laserovou operaci očí!

Letos je to 20 let od první laserové operace metodou LASIK, kterou jako první v ČR provedl primář Stodůlka.

Slavte s námi, 20 let = 20 % sleva!

☎ 810 999 999

🌐 [www.gemini.cz](http://www.gemini.cz)

# HLEDÁME MANAŽERSKÝ TALENT!



Celosvětová realitní síť ERA Reality, hledá manažera své pobočky ve Zlíně!  
Máte manažerský talent? Máte chuť do práce? Chcete vybudovat něco velkého? Hledáte výzvu? Pak hledáme právě Vás!

Připojte se k více než 2400 realitních kancelářích s více než 33000 realitních makléřů ve 42 zemích světa a staňte se součástí celosvětového úspěchu nejrychleji rostoucí realitní sítě a poznejte, co znamená poskytovat opravdu špičkové realitní služby na světové úrovni!

Pošlete nám Váš životopis na  
[job.eradynamik@era-reality.cz](mailto:job.eradynamik@era-reality.cz)




ZAZ Zlín s.r.o.

GALERIE KOUPELEN



Výjimečná vzorkovna  
s výjimečnými materiály  
pro výjimečné klienty.

Buďte i Vy výjimeční ...

- ▶▶ návrhy, dodávky, realizace
- ▶▶ 640 m<sup>2</sup> nápadů a inspirací
- ▶▶ kompletní vybavení koupelen
- ▶▶ od standardu po luxus
- ▶▶ najdete zboží označené  a ušetříte až 51%

ZAZ Zlín s.r.o. Tř. T. Bati 3062, Zlín 76001 M: 602 548 875

[WWW.KATALOGY-KOUPELNY.CZ](http://WWW.KATALOGY-KOUPELNY.CZ), [WWW.ZAZ.CZ](http://WWW.ZAZ.CZ)

## Petr Horký: Může se stát, že budeme jednou z nejbohatších zemí

Film *Století Miroslava Zikmunda* vidělo v kinech už přes 30 tisíc lidí a stále přibývají další. Už nyní je nejnavštěvovanějším dokumentem za několik posledních let. Na televizní seriál, jenž z filmu vyšel a který vysílala Prima Zoom, se podívalo přes milion diváků. Co říká na tak velký zájem autor a režisér Petr Horký? „Je překvapením i pro mě. A to jsem prosím nijak neměl představy ‚u zdi‘, přiznal.

### **Třicet tisíc je u takovýchto projektů úctyhodné číslo. Čím si zájem lidí vysvětlujete?**

Myslím, že je to dáno tím, jak silně k lidem promlouvá fenomén H+Z. Jak moc v dnešní době chybí skuteční hrdinové – nemusí tu jít o ztělesnění ideálů, ale o schopnost jednoduše být tím, kým jsem, mít poctivý cíl a nebýt lhář a grázl. Když jsme film stříhali, říkal jsem si, že nás kritika a veřejnost roznese na kopytech – za to, že ve filmu mají roli takové záležitosti, jako přátelství, láska, touha být milován a milovat, sny a snaha o jejich naplnění.

Asi se ukazuje, že ta domnělá tvrdost, často prezentovaný cynismus dnešní doby, že to je jen maska, pod kterou jsme všichni zranitelní.

### **Co vám řekl na film a seriál samotný Miroslav Zikmund?**

Líbilo se mu to. A je stejně jako já příjemně překvapený zájmem a úspěchem.

### **Deníky si pan Zikmund píše desítky let. Je v nich tedy ještě dost materiálu na další díla. Pustíte se do dalšího filmu? Nebo knížky?**

Začali jsme spolu s panem Zikmundem, s Vladimírem Krocem a Mirkem Náplavou pracovat na knížce s názvem *Století Miroslava Zikmunda*, kde využijeme materiály, které se do filmu nevešly. Navíc pan Zikmund našel hromadu rozepsaných textů, které průběžně psal celý život a nikdy je nezveřejnil – a dal je k dispozici. Ohledně dalšího filmu – chtěl jsem, aby se v názvu držel „jen“ pan Zikmund, aby zůstalo místo pro jakéhokoli dalšího filmaře, který by chtěl udělat „Století Jiřího Hanzelky“, a že by si to pan Hanzelka velmi zasloužil! Co se mne týká, nejsem a nechci být specialista na portréty. V poslední době jsem dostal několik nabídek právě na portrétní filmy a snažím se tomu vyhnout.

Mým motorem je změna. Mám rozpracovaný velký film ve Venezuele, kde čeští jeskyňáři spoluobjevili největší jeskyně



světa. Pod touto zápletkou je nádherný příběh, který bych rád dostal do kin. Uvidíme, jestli na to seženu peníze, je to velký mezinárodní projekt.

### **Vaší aktuální knižní novinkou jsou CestoSpisy, ve kterých zavádíte čtenáře na velmi zajímavá místa na naší planetě. Zážitek jste v ní popsal spoustu, dá se mezi nimi vybrat ten pro vás nejsilnější?**

Asi právě kapitola z Venezuely, s názvem *Krystalové oči*, která popisuje část příběhu z expedice za jeskyněmi ve stolových horách. *CestoSpisy* jsem dával dohromady jako knížku, která by měla posloužit na cestě jako parťák, jako knížka, která boří taková ta zažitá tabu, že se nesmí ohýbat rožky atd. V tomto případě naopak – záměrně jsme vybrali porézní papír, aby se daly přečtené stránky vytrhnout a sušit s tím mokré boty, malý rozměr i hmotnost, aby se to dalo vzít na cestu a vešlo se to do kapsy, pod polštář nebo třeba jako kratochvilné čtení na záchod. I Hemingway měl na záchodě knihovnu a beztak tam skoro každý čte. Tak proč ne *CestoSpisy*?

### **V jedné z kapitol upozorňujete na to, že ve světě ubývá voda. A protože má Česká republika dostatečné podzemní zásoby, přemítáte o tom, že jednou by mohla být kvůli této životně důležité tekutině i obsazena silnějšími sousedy. Tak, jako se to stalo některým zemím bohatým na ropu. Myslíte si, že to je reálné nebezpečí, nebo jste to myslel v nadsázce?**

Myslím to vážně. Taky v té stejné kapitole píšou, že se může stát, že ze stejného dů-

vodu budeme jednou z nejbohatších zemí na světě – stejně jako se to stalo některým malým emirátům v Perském zálivu. Před pár desetiletími by za tu břechku, které se říká ropa, nikdo nedal dolar, dnes je to krev světa.

A pít musíme všichni, skoro osm miliard krků toho vypije hodně každý den. Kdo viděl po světě opuštěná celá města, přesídlená údolí, nouzi Indů, Afričanů – a to všechno kvůli vodě – ten ví...

### **Koncem roku jste moderoval finále školní soutěže 120 let s Bařou. Bylo tohle klání pro vás zajímavé?**

Velmi! Vlastně se tak obloukem nepřímo vracíme k vaší první otázce. Dnes je módní mluvit o tom, jak se „svět obracá v kravsků řít“, jak mizí skutečné hodnoty, mladí údajně jen sedí u počítačů a žádné hodnoty už prý dnes neplatí. Myslím, že to není úplně pravda. Vždy v dějinách bylo dost blbů a lenochů, kteří nedělali nic kloudného, taky vždycky bylo dost „proroků“, kteří tvrdili, jak teď už ale fakt bude všechno v pytlí.

Ale nakonec to bylo jinak. Setkání s chytřími a sebejistými mladými lidmi, jako byli třeba soutěžící tohoto klání, je důkaz, že to s tím lidstvem zas tak zlé být nemusí, pořád to máme ve svých rukou. Jde o to, abychom se uměli přihlásit ke svému kusu odpovědnosti za svět. A například těmhle lidem, až jednou budu na nějaké smrtelné hamace kdesi v tramtárii, ten svět do rukou klidně svěřím.

**Zdeněk Dvořák**

## O Groningenu

Groningen je město v Nizozemsku, hlavní město stejnojmenné provincie. Ve městě žije přibližně 190 000 obyvatel a jedná se tak o největší město v severní části země.

Groningen je také vzdělávacím a obchodním centrem regionu. Ke studiu na zdejších vysokých školách je zapsáno přibližně 40 tisíc studentů, a město je tak známé rušným nočním životem. Úspěšný je místní fotbalový klub FC Groningen. Zdroj: wikipedia.

## Krátce

### ■ Odešla Drahomíra Budínová

Na začátku ledna ve věku 92 let zemřela operní pěvkyně a pedagožka Drahomíra Budínová. Jejím rodištěm bylo Slovácko. Odtud pramenila i její láska k folkloru. Zpěv, tanec, divadlo a hra na hudební nástroje ji provázely po celý život. Po studiu na pražské Státní konzervatoři hostovala v ostravské Státní opeře, nahrávala ve studiích brněnského i pražského rozhlasu, vystupovala se zlínským symfonickým orchestrem a byla sólistkou pěveckého sboru Dvořák. Její poslání však bylo jasné. Kariéru operní pěvkyně vyměnila za praktickou pedagogiku a celý svůj profesní život zasvětila práci s dětmi a mládeží. Ve Zlíně vyučovala v hudební škole sólový zpěv a hudební teorii. V roce 1955 založila dívčí soubor lidových písní Lůčka, který vedla 35 let. S jejím jménem je spojen také dětský folklorní soubor Barvínek, kterému Drahomíra Budínová tvořila programy a komponovala doprovodnou muziku. Oba soubory absolvovaly nespočet úspěšných vystoupení a soutěží doma i v zahraničí. Později Barvínek převedla do Bartošova souboru, aby svými písněmi i kroji zůstal věrný Valašsku. Za významný přínos v oblasti rozvoje hudební kultury ve Zlíně a celoživotní pedagogickou činnost v oblasti hudební výchovy dětí a mládeže, zejména folkloru, jí byla v roce 2005 udělena Cena města Zlína.

### ■ Charita se otevře veřejnosti

Charita Zlín všechny zve na den otevřených dveří, který bude 17. února od 15.00. Den otevřených dveří bude ukončen Faškem. Více na [www.zlin.charita.cz](http://www.zlin.charita.cz).



Pobyt v Nizozemí není jen o práci. Klára Elšíková má čas poznávat i zemi. / foto: archiv KE

## Klára Elšíková: Zpáteční letenku ještě nemám

Z půlroční studentské stáže se stal pobyt, který se může protáhnout. Klára Elšíková se do nizozemského Groningenu poprvé podívala loni v rámci vysokoškolské stáže, když se zde věnovala žurnalistice a kulturnímu studiu. Město a jeho atmosféra jí učarovaly, po státnicích se do něj proto vrátila. „Je to tak trochu dobrodružství,“ přiznává.

### Jste opět v Groningenu jako studentka?

Už ne. Školu jsem už dokončila, takže zde už pracuji. Během předchozího pobytu jsem si zamilovala jednu hospůdku a zeptala se majitelky, jestli bych u ní nemohla pracovat. Souhlasila. Takže momentálně tady pracuji jako barmanka a sháním si možnosti různých stáží.

### Na jak dlouho jste si pobyt naplánovala?

Zpáteční letenku zatím nemám, takže situace je otevřená, zda se vrátím do Zlína za pár měsíců, rok, nebo třeba budu pokračovat do jiného kraje.

### Jaký vlastně je Groningen?

Mé dojmy jsou velmi pozitivní, město i jeho obyvatelé mi přijdou energičtí a zároveň pohodářští. Jak je pro Holanďany typické, všude se dopravují na kole, ať je zima, prší nebo je velký vítr, a přes týden se setkávají s přáteli u večeře. Město má krásný velký park, kde spousta místních chodí běhat nebo se jen válet na trávě, v centru města se nachází spousta jedinečných butiků, útulných kaváren a hospod. Zajímavostí je pak třeba místní squat, kde se každou neděli vaří a pořádají různé koncerty.

### Jsou Holanďané k cizincům vstřícní?

Zatím jsem potkala především vstřícné Holanďany, ať už se to týkalo oficiálních organi-

začních záležitostí jako zařizování studijních povinností nebo i obyčejného neformálního setkání. Nicméně si myslím, že i zde je vstřícnost otázka konkrétního člověka a povahy, všude můžete potkat velmi milého i velmi nepříjemného člověka.

### Znají místní Českou republiku?

Znají, spousta jich vycestovala do České republiky hned po roce 1989. Překvapilo mě také, že spousta místních u nás byla lyžovat a že si procestovali Česko důkladněji, mnoho z nich bylo například v Plzni kvůli našemu pivu a spousta z nich ví, že druh piva Pilsner vzešel od nás. Obecně hodnotí Českou republiku a Prahu jako krásnou zemi, nicméně ti, kteří byli u nás hned po roce 1989, mi řekli, že je velmi zaskočila jakási pochmurná atmosféra, kterou nečekali.

### Groningen je partnerským městem Zlína. Vědí to tamní lidé?

Zatím jsem se nesetkala s nikým, kdo by to věděl. Když řeknu, že jsem ze Zlína, většina místních slyší o našem městě poprvé.

### Doporučila byste Zlíňanům výlet do Groningenu? A pokud ano, jak tam nejlépe cestovat?

Výlet do Groningenu bych určitě doporučila, sami Holanďané jej považují za krásné město a plusem je, že hodinu autobusem a pak půl hodiny trajektem je krásný ostrov Schiermonnikoog, který rozhodně stojí za návštěvu, když už se do Groningenu vydáte. Nejvhodnější jsou asi nízkonákladové lety, které lítají například z Brna do Eindhovenu nebo z Prahy do Amsterdamu, kdy se pak z Amsterdamu a Eindhovenu do Groningenu dostanete vlakem. [dvo]

## Cyklus historických přednášek se bude věnovat výročí konce druhé světové války .....

V březnu začíná v Krajské knihovně Františka Bartoše ve Zlíně další cyklus přednášek *Rozumíme historii?!* Přednášející se tentokrát zaměří na téma druhé světové války, která u nás skončila před sedmdesáti lety, v květnu 1945. Na projektu knihovna spolupracuje se Státním okresním archivem Zlín a jeho součástí budou tři zajímavé přednášky, které se konají v sále B, 2. podlaží budovy 15.

### Konec druhé světové války na Zlínsku

Středa 4. března 2015 v 17.00

Mgr. Zdeněk Pomkla, Moravský zemský archiv v Brně

Přednáška se bude věnovat událostem jara roku 1945 na Zlínsku. Pokusí se přiblížit dění v období několika měsíců před osvobozením. Zdeněk Pomkla vzpomene nejen zvýšenou činnost partyzánských oddílů, ale také reakci okupačních sil a tragédie, ke kterým došlo na samém konci války.

### Zlínský novinář Jaroslav Pelíšek a jeho kolaborace v době protektorátu Čechy a Morava

Středa 8. dubna 2015 v 17.00

PhDr. Pavel Večeřa, Ph.D., Masarykova univerzita Brno

Přednáška přiblíží život a profesní působení novináře Jaroslava Pelíška, který patřil k předním aktérům novinářské kolaborace na Moravě a po válce byl postaven před Národní soud. Jakou povahu měla jeho kolaborace a jaké motivy jej vedly k tomu, že se během protektorátu takto angažoval? Jde o ukázkový příklad člověka lapeného v

soukolí okupační moci, ale i vlastních tužeb a představ.

### Dopad teroru po atentátu na Heydricha na českou společnost

Středa 22. dubna 2015 v 17.00

Mgr. Vojtěch Šustek, Ph.D., Archiv hlavního města Prahy

Přednášející se pokusí v úplnosti vykreslit obraz atmosféry okupačního režimu v době tzv. heydrichiády. Bude hovořit o masivní zastrašovací kampani nacistických a kolaborantských propagandistů za účelem donutit výhrůžkami genocidou český národ vydat útočníky na Heydricha. Dozvíte se, jak probíhaly policejní velkorazie po celém území tzv. protektorátu Čechy a Morava. Hovořit se bude o vraždách českých vlastenců, celých českých rodin, které měly být mstou za Heydrichovu smrt, a o utajené popravě 294 Čechů v Mauthausenu v říjnu 1942 – mužů, žen a dětí z rodin, které poskytl podporu parašutistům, nebo byli jejich příbuznými.

Více na [www.kfbz.cz](http://www.kfbz.cz) nebo [www.facebook.com/zlinknihovna](http://www.facebook.com/zlinknihovna). [sve]

## Hana Exnarová představí Labyrint bytí .....

Umělecká díla sochařky a keramičky Hany Exnarové zaplní zlínskou Alternativu. Výstava s názvem *Labyrint bytí*, věnovaná autorčině významnému životnímu jubileu, bude zahájena vernisáží 5. února v 17.00 a potrvá do 28. února. Sochařka a keramička Hana Exnarová se narodila 16. 11. 1949 ve Zlíně. Vystudovala SUPŠ v Uherském Hradišti obor keramika a Vysokou školu uměleckoprůmyslovou v Praze. Po absolutoriu se vrátila do Zlína, kde začala samostatně tvořit. Zpočátku se hodně věnovala keramice na hrnčířském kruhu a malování. Později začala spolupracovat s architekty. Zrealizovala okolo 30 nástěnných reliéfů, objektů a volných plastik. Souběžně se věnovala volné tvorbě. Několikrát se zúčastnila mezinárodních soutěží umělecké keramiky v italské Faenze a Qualdo Tadinu a Mezinárodních keramických symposií v Siklósi v Maďarsku, v Bechyni a Kunštátě na Moravě. Věnovala se také pedagogické činnosti - krátce v atelieru designu obuvi ve Zlíně a později působila na SUPŠ v Uherském Hradišti v atelieru Modelářství a návrhářství oděvů. Žije a pracuje ve Zlíně a Havlíčkově Brodě. Účastní se výstav doma i v zahraničí. Díla Hany Exna-

rové jsou zastoupena v českých i zahraničních veřejných sbírkách - UPM-Praha, AJG-Bechyně, Horácké muzeum - Nové Město n. Moravě, Galerie města Pécs a galerie keramiky Siklós v Maďarsku, Runny Mede Sculpture Farm California v USA aj. Soukromé sbírky předmětů její umělecké tvorby jsou rozesety po celém světě. [io]



Hana Exnarová. / foto: archiv

magazín **zlín.**

## Krátce

### ■ V Kostelci bude karneval

Komise místní části Kostelec pořádá jako každý rok karneval pro děti i dospělé. Akce se koná 15. února od 14.30 v restauraci U Staňků. Pro děti budou připraveny soutěže o ceny, občerstvení a diskotéka.

### ■ Valaši zvů

Chcete se bavit po valašsku? Pak si nenechte ujít valašský bál, který se koná 14. února od 19.30 v Lukově. Již po čtyřicáté čtvrté ho pořádá soubor Kašava, který kromě svého umění nabídne prostor i jiným muzikantům. O předtančení se postará folklorní soubor Rozmarýn s cimbálovou muzikou a k tanci a poslechu zahrají cimbálová muzika Rozmarýn a dechová hudba Trnkovjanka. Můžete se těšit i na taneční hry, tombole, Adama a pochovávaní basy. Doprava ze Zlína je zdarma. Více na [www.kasava-splk.cz](http://www.kasava-splk.cz); rezervace na tel. 736 170 048 a 736 170 048.

### ■ Nový ZOO E-shop

Nejen vstupenky do zlínské zoo si můžete koupit přímo z domova. Nový ZOO E-shop nabízí návštěvníkům širokou škálu zboží, které je rozděleno podle jednotlivých kategorií: dárkové poukazy, vstupenky, suvenýry, tiskoviny, textil, hračky a podobně. Více informací najdete na [shop.zoozlin.eu](http://shop.zoozlin.eu).

### ■ Vodění medvěda v Loukách

V sobotu 14. února proběhne v místní části Louky tradiční vodění medvěda. Akce bude spojená s pozvánkou na dětský karneval, který se uskuteční 28. února ve 14.00 v budově mateřské školy. Pro děti je připraven bohatý program, občerstvení, soutěž o nejlepší masku atd.

Akcí pořádá Sbor dobrovolných hasičů za podpory KMČ Louky.

### ■ Astra zve tanečníky do soutěže

Soutěž pro všechny mladé aktivní tanečníky zorganizovala Astra Zlín. Soutěž s názvem TanceR Cup 2015 se uskuteční 7. března v 9.00 ve sportovní hale Euronics. Zájemci o soutěžní klání se mohou hlásit do 15. února na e-mailu: [tancercup@ddmastra.cz](mailto:tancercup@ddmastra.cz). Více informací na [www.tancercup.webnode.cz](http://www.tancercup.webnode.cz).



## I v dnešní době se dá žít hezky

Přesně těmito slovy se dá vyjádřit soužití obyvatel našeho bytového domu na Jižních Svazích. V tomto šestipatrovém domě bydlí nejen mladší ročníky a rodiny s malými dětmi, ale i starší občané. I přes složení obyvatel napříč všemi věkovými kategoriemi však jde žít v souladu a vzájemné toleranci. Mezi sousedy nenajdete spory, hádky, pomluvy, naschvály či krádeže. Vzájemná symbióza obyvatel domu jde vidět na každém kroku - upravené prostory před domem, kde nosí místní školky do krmítek krmení pro ptáčky, vánoční stromek v domě nastrojený dětmi, nadstandardně vybavené společné prostory pro volné užití obyvatel domu, veřejná knihovnička, kamerový systém na chodbách a další. Všechny jmenované aktivity a výhody jsou dílem našich společných sil i financí, na kterých se v jakékoliv míře podílí všichni obyvatelé domu. A jaký je recept na takové soužití? Je to především tolerance, vzájemná komunikace, slušné chování, pomoc, důvěra a odpovědnost. Důležitá je také osoba, která to všechno zajišťuje. V našem případě je to pan Karel Dlouhý, správce domu, který svou vlídnou povahou a ochotou pomocí jde všem příkladem. Těchto pár řádků může sloužit nejen jako poděkování, ale i jako motivace pro ostatní.

Marie Raidlová, Zlín

podívejte se...  
[www.zlin.eu](http://www.zlin.eu)

## Devět měsíců je čas zrání, čas přemítání . . . . .

Městské divadlo Zlín připravuje první premiéru v letošním roce. Na hořkou komedii Devět měsíců se mohou diváci těšit v sobotu 14. února ve Studiu Z. Autorem hry je zlínský rodák Zdeněk Zapletal. Pro svůj divadelní debut si vymyslel postavu, do jejíž životních peripetií velmi otevřeně a upřímně promítá své autobiografické zážitky posledních let. Odvážně, nemilosrdně a v mnoha ohledech nekompromisně.

*„Postupně rozkrývá vztahy k těm nejbližším, k mámě, ke své manželce, ke své nové ženě - k osudovým ženám, které ho obklopují. Tak trochu ztracen v současném světě uniká často do minulosti, je znejistěn přítomností a obává se nejisté budoucnosti. Někdy se možná cítí jako seriálová postava. Někdy se možná cítí jako v podivném kabaretu. Devět měsíců je čas zrání, čas přemítání, čas znovuzrození,“* přibližuje dramaturg **Vladimír Fekar**.

V režii Roberta Sedláčka zkouší umělecký soubor od poloviny prosince. Na plné obrátky se ale příprava inscenace rozjela v novém roce a na jednu z prvních lednových zkoušek se přijel podívat i Zdeněk Zapletal.

*„Zase jsem si uvědomil, jak moc je ta hra osobní. Celou premiéru asi propláču, i když je tam poměrně dost veselých míst,“* zhodnotil zkoušení. *„Bydlel jsem naproti divadlu asi dvacet roků. Každý můj pohled z okna byl taky na zlínské divadlo. Takže jsme se potkávali hodně. Ale většinou jenom potkávali. Věřil jsem víc literatuře a filmu. Divadlo bylo pro mě nejmiň uvěřitelné, nejvíc artistní, nejdál od reálného života. Trvalo mi roky, než jsem pochopil, že divadlo je vlastně úplně všechno kolem nás a že my sami si to, co žijeme, v divadelní představení přetváříme. Potřebujeme role, hry, rituály, představení, slavnosti. Přiznám se ale, že divadlu, stejně jako životu, nerozumím a nevyznám se v něm. Určitě se ho ale nebojím. Devět měsíců je moje první a poslední hra. A jedna prohra nebo výhra navíc už v mém životním skóre nehrají žádnou roli,“* doplnil **Zdeněk Zapletal**.

V Devíti měsících uvidí diváci Zdeňka Julinu, Romanu Julinovou, Milenu Marciliovou, Martu Bačíkovou, Markétu Kalužickou, Petra Lukáše a Markétu Matulovou. Klevetivá středa, tedy předpremiérová beseda s tvůrci a herci, se uskuteční 11. února v divadelním klubu Dílna. Vstup na ni je volný a diváci budou mít příležitost vyhrát na tuto inscenaci vstupenky.

### Večer tříkrálový aneb Cokoli chcete

Na poslední únorový večer 28. února připravuje Městské divadlo Zlín druhou letošní premiéru. Komedii z těch nejslavnějších: Shakespearův Večer tříkrálový aneb Cokoli chcete. Inscenaci režíruje Jakub Nvota, který je ve zlínském divadle podepsán pod

diváckými hity Splašené nůžky, Souborné dílo Williama Shakespeara ve 120 minutách či Sluha dvou pánů.

Večer tříkrálový je komedie plná bloudění, tragikomických nedorozumění a záměn postav. Není divu: hrdiny hry jsou dvojčata - bratr a sestra. Podobní jak vejce vejci. Viola cestuje spolu se svým bratrem Sebastianem na lodi. Loď se potopí - a Viola přijde málem o život. Co se stalo s jejím bratrem? Zemřel? A kdopak to je náhle v mužských šatech. Sebastian, nebo jeho sestra Viola? Ve službách vévody Orsina půjde o srdce. Začne boj o lásku. Často krkolomně, neúspěšně, směšně, šťavnatě. Zamotaně. Když ve Večeru tříkrálovém někdo někoho miluje, nemůže si být tak úplně jist, koho vlastně miluje. A kdo je kdo.

Známý shakespearolog a překladatel Martin Hilský na první čtené zkoušce nové inscenace přednášel uměleckému souboru a tvůrčímu týmu o názvu komedie Večer tříkrálový, o tom, kdy se hra začala poprvé hrát a v jakém prostředí a detailně rozebíral i první verš hry, který v překladu zní: Žije-li láska z hudby, hrajte dál!

*„Víte, co mě na tomhle zajímá? Že ten první verš nejenom miluví o hudbě a okamžitě nastolí pouto mezi hudbou a láskou, což je nesmírně pozoruhodné, ale on je sám hudba, a to je pro mě naprosto stěžejní věc. Večer tříkrálový je nejhudebnější z těch svátečních komedií. Shakespeare je nejhudebnější z anglických dramatiků té doby. Jinými slovy Shakespeare a hudba jedno jsou. Celá ta hra je úžasně muzikální a múzická,“* říká **Martin Hilský**.

Role Violy patří Haně Briešťanské, která ve zlínském divadle hostuje, jejího bratra ztvární Radovan Král. V dalších rolích se kromě známých tváří zlínského souboru objeví dva nováčci - Vendula Nováková, kterou mohou diváci vidět také v komediích Dokonalá svatba či Vzpoura nevěst, a Jan Řezníček. *„Večer trojkrálový je jednoducho krásna hra. A bude to dobrodružstvo. A dve veci sú naozaj isté: Dobrý autor a skvelí herci. A viac na divadlo netreba,“* uzavírá režisér **Jakub Nvota**.

### Pojďte na rande do divadla

Městské divadlo Zlín připravilo valentýnskou nabídku pro páry. Až do 14. února platí speciální sleva na vstupenky. Při zakoupení jednoho lístku dostane divák druhý zdarma. Akce 1+1 se vztahuje na vybraná lednová a únorová představení:

Hrabě Monte Carlo 17. února, Dokonalá svatba 26. února (velký sál), Devět měsíců - všechny reprízy kromě premiéry a veřejné generálky 16., 18. a 23. února, Tracyho tygr 18. a 21. února, Labyrint světa a ráj srdce 4. února (Studio Z) a Kabaret Astragal 20. února (Dílna).







26. února 9:00–18:00 h ..... 14/15 Bařův institut  
**POCTIVÁ VÝROBA A ŘEMESLA**  
 Ukázky řemesel, prodej regionálních výrobků, zabíjačkové pochoutky, tvořivá dílna, folklorní vystoupení aj.

### NABÍDKA DOPROVODNÝCH PROGRAMŮ

Programy i dílny je nutné objednat předem na tel. číslo 573 032 320 nebo na e-mailu: objednavky.skoly@seznam.cz.

### HRAD MALENOVICE

www.hradmalenovice.cz, Luděk Bubeník, kastelán, tel. 605 924 869 po–pá 10–17 h (jen pro objednané skupiny)

Stálé expozice: .....

#### HRADY JIHOVÝCHODNÍ MORAVY

#### ŠTERNBERKOVÉ V MALENOVICÍCH A POHOŘELICÍCH 1804-1945

#### DŘEVO, PROUTÍ, SLÁMA V TRADIČNÍ RUKODĚLNÉ VÝROBĚ

#### ZOOLOGICKÁ EXPOZICE - ZVÍŘATA NA ZEMI A ČLOVĚK

#### ŘEMESLA VE STARÝCH MALENOVICÍCH S UKÁZKOU ŘEMESLNICKÝCH DÍLEN A VÝROBKŮ

#### KOUZLO DŘEVOŘEZBY

## knihovny .....

### ■ KRAJSKÁ KNIHOVNA F. BARTOŠE

14 | 15 BAŘŮV INSTITUT, budova 15, Vavrečkova 7040, tel. 573 032 500, www.kfbz.cz, e-mail: info@kfbz.cz

4. února v 17:00 h ..... 2. p.  
**DAGMAR PECKOVÁ A ŠTEFAN MARGITA**  
 Beseda se známými operními pěvci.

11. února v 17:00 h ..... 2. p.  
**EVŽEN JECHO: PETROHRAD SOUČASNOSTI**  
 Beseda pro veřejnost s promítáním.

18. února v 16:00 h ..... 2. p.  
**MAREK OBDRŽÁLEK: ZVUKY VODY TVOŘENÉ TÓNÝ**  
 Voda jako inspirace tvorby slavných hudebních skladatelů.

18. února v 18:00 h ..... 2. p.  
**K-KVÍZ**  
 Zábavná vědomostní soutěž pro týmy, která prověří, co vám ve škole nebo při četbě literatury uvízlo v paměti. Přijďte si to ověřit do knihovny.

25. února v 17:00 h ..... 2. p.  
**MILAN ZACH KUČERA: NEJVĚTŠÍ TAJEMSTVÍ TŘETÍ RÍŠE**

2. – 28. února ..... foyer budovy 15  
**ZUŠKA? ZUŠKA!**  
 Výstava fotografií dokumentujících ojedinělou akci: multizánrový festival s názvem ZUŠKA? ZUŠKA!

1. – 28. února ..... 3. p (vitřiny)  
**KAREL ČAPEK**  
 Výstava ke 125. výročí narození českého spisovatele Karla Čapka. Texty, fotografie a ilustrace v dokumentech z fondu knihovny.

1. – 28. února ..... 4. p., (vitřiny, panely)  
**KUBĚNA & NEZVAL**  
 Výstava literárních děl Jiřího Kuběny a Vítězslava Nezvala z fondu knihovny.

10. a 24. února 10:30–12:00 h ..... 2. p.  
**VIRTUÁLNÍ UNIVERZITA TŘETÍHO VĚKU**  
 Cyklus vzdělávacích přednášek na téma „Barokní architektura v Čechách“.

únor ..... Obvodní knihovna Díly  
**BYLI JSME V KNIHOVNĚ**  
 Výstava ŠD při ZŠ Zlín, Dřevnická

## středisko volného času .....

Kotěrova 4395, tel. 577 431 542  
 www.ostrovzl.cz, e-mail: svc@ostrovzl.cz

2. a 16. února .....  
**KROUŽEK VAŘENÍ**

3. února .....  
**TURNAJ VE STOLNÍM FOTBÁLKU**

4. února .....  
**TURNAJ VE STOLNÍM TENISE**

11., 18. a 25. února .....  
**SOUTĚŽNÍ ODPOLEDNE O CENY**

12. února .....  
**VALENTÝNSKÁ DISKOTÉKA**

14. února 9:00–12:00 h .....  
**SOBOTNÍ DOPOLEDNE**

17. února .....  
**SOUTĚŽNÍ ODPOLEDNE V KARETNÍCH HRÁCH**

19. února .....  
**POVÍDÁNÍ NA TÉMA KOUŘENÍ**

23. února .....  
**WORKSHOP NA TÉMA ZÁVISLOSTI - ALKOHOL**

## dům dětí a mládeže ...

ASTRA Zlín, Tyršovo nábřeží 801, tel.: 575 753 480, Družstevní 4513, tel.: 577 142 742, www.ddmastra.cz, e-mail: ddmastra@ddmastra.cz

únor, březen ..... knihovna Jižní Svahy  
**OBRÁZKY ZE SOUTĚŽE ŽIVOT VE VĚTVÍCH**

4. února 14:00–17:00 h ..... Družstevní 4513  
**DEN OTEVŘENÝCH DVEŘÍ - MALÁ ZOO**

15. února 15:00–17:00 h ..... hotel Moskva  
**DĚTSKÝ KARNEVAL**  
 tel. 725 099 186

### JARNÍ PRÁZDNINY

přihlášky do 4. března

9.–13. března 8:00–15:30 h ..... Tyršovo nábřeží  
**JARNÍ PRÁZDNINY S ASTROU**  
 Přihlášení je možné na celý týden i na jednotlivé dny.  
 N. Klímková, tel.: 725 099 186

9. března 8:30–15:30 h .....  
**DEN PLNÝ HER**  
 M. Hiblerová, tel. 577 142 742

10. března 8:30–15:30 h .....  
**DEN SE ZVÍŘÁTKY**  
 E. Kudelová, tel. 725 099 174

11. března 9:00–13:00 h ..... Astra, Družstevní  
**PRÁZDNINOVÁ PLAYSTATION PÁRTY**  
 M. Rábek, tel. 606 093 080

## pozvánky .....

3. února v 18:00 h ..... Centrum Arkána  
**ÚVOD DO MEDITACE ZAZEN**  
 www.sotozen.cz

3. února v 18:00 h ..... Bařova vila  
**MIROSLAV BÁRTA: KRÁLOVNY, PRINCEZNY A MOCNÍ ÚŘEDNÍCI STARÉHO EGYPTA**  
 Předprodej vstupenek 577 219 083,  
 e-mail: sekretariat@batova-vila.cz

5. února v 17:00 h ..... Centroprojekt Zlín  
**PAVEL KALPAKČIS: JAK VYCHOVÁVAT DĚTI K OPRAVDOVÝM HODNOTÁM**

8. a 22. února 15:00–19:00 h ..... hotel Moskva  
**ODPOLEDNE V RYTMU S BIG BANDEM LUBOMÍRA MORÁVKA**

9. února v 17:00 h ..... kavárna Epupa  
**VLADIMÍR BURIAN: VERNISÁŽ FOTOGRAFIÍ**  
 www.epupacafe.com

10. února v 19:00 h ..... aula UTB  
**ÚČA MUSÍ PRÝČÍ!**  
 Hrají: D. Prachař, L. Rybová, I. Chmela, J. Janěková ml., P. Špalková, K. Winterová. www.september.cz, tel: 576 114 529

14. února v 9:30 h ..... aula UTB  
**VALENTÝNSKÁ SOBOTA**  
 Celodenní program v rámci Národního týdne manželství. Seminář s manželi Směkalovými, kino a dárek pro každý pár.

17. února v 15:00 h. Domov pro matky s dětmi v tísni Zlín  
**DEN OTEVŘENÝCH DVEŘÍ S FAŠANKEM**  
 tel. 734 435 379, www.zlin.charita.cz

26. února v 15:30 h ..... Dům pokojného stáří Naděje  
**SETKÁNÍ PEČUJÍCÍCH O LIDI POSTIŽENÉ ALZHEIMEROVOU NEMOCÍ NEBO JINÝM DRUHEM DEMENCE.**  
 tel. 603 281 676, www.nadeje.cz/zlin

26. února v 18:00 h ..... aula UTB  
**PŘEDNÁŠKA HOROLEZCE RADKA JAROŠE**

21. a 28. února ..... Zelenáčova šopa  
**DIVADLO PÁSOVEC**

## děti, mládež, rodina ..

1. února v 15:00 h ..... Galaxie  
**ZÁVODY DĚTÍ NA JEZDÍTKÁCH**

2. února–1. března 8:00–18:00 h ..... zámek  
**INTERAKTIVNÍ VÝSTAVA HRY A KLAMY**

4. února 9:30–11:00 h ... Klub rodičů, Kamarád-Nenuda  
**JAK SPRÁVNĚ ROZVÍJET ŘEČ DÍTĚTE–SEMINÁŘ S LOGOPEDEM**

8. února 15:00–18:00 h ..... Zlínský klub 204  
**RODINNÉ ODPOLEDNE**  
 tel. 577 212 020, www.cpr-zlin.cz

9. února 17:00–19:00 h ..... Centrum pro rodinu  
**PŘEDNÁŠKA: VÝVOJ DĚTSKÉ ŘEČI**  
 Je potřeba se přihlásit; tel. 577 212 020, www.cpr-zlin.cz.

10. února v 16:30 h ..... Kamarád-Nenuda  
**FIMO: TVORBA ŠPERKŮ**  
 www.nenuda.eu, tel. 777 779 027

11. února 9:30–11:00 h ... Klub rodičů, Kamarád-Nenuda  
**KREATIVNÍ TVORBA - TVORBA MASEK NA KARNEVAL**

11. února 16:00–18:30 h ..... Centrum pro rodinu  
**ŠPERKY Z FIMO HMOTY**  
 Je potřeba se přihlásit; tel. 577 212 020, www.cpr-zlin.cz.

13.–14. února ..... Galaxie  
**VALENTÝNSKÁ NOC PRO DĚTI**  
 www.galaxiezlin.cz

17. února v 16:30 h ..... Kamarád-Nenuda  
**JAK PRACOVAT S DÍTĚTEM S PORUCHOU POZORNOSTI**  
 www.nenuda.eu, tel. 777 779 027

18. února 9:30–11:00 h ... Klub rodičů, Kamarád-Nenuda  
**BUBNOVÁNÍ SE ŠAMANSKÝMI BUBNY**

19. února v 17:00 h ..... Kamarád-Nenuda  
**RODINNÉ ZÁŽITKOVÉ ODPOLEDNE VE SNOEZELEN**

21. února v 15:00 h ..... Galaxie  
**RODINNÉ ZÁVODY V HODU NA KOŠ**

22. února v 16:00 h ..... Hala SPŠ  
**KARNEVAL**  
 Hudební škola Yamaha, www.yamahazlin.cz

28. února ve 14:00 h ..... Kamarád-Nenuda  
**KARNEVAL**

20.–22. února .....  
**VÍKENDOVÝ WORKSHOP PRO MLÁDEŽ V RÁMCI PROJEKTU I'M IN**  
 Přihlášky na www.nenuda.eu.

25. února 15:30–18:00 h ..... Centrum pro rodinu  
**MALOVÁNÍ NA HEDVÁBÍ**  
 tel. 577 212 020, www.cpr-zlin.cz

25. února 9:30–11:00 h ... Klub rodičů, Kamarád-Nenuda  
**PROGRAM V MULTISENZORICKÉ MÍSTNOSTI SNOEZELEN**

**ZÁPIS**  
 Taneční školička Kořata pro děti 3–8 let a Sportovní školička Kocouři pro děti 3,5–8 let. www.kotata-zlin.cz, tel. 607 606 928.

## poradny .....

### ■ KRIZOVÉ LINKY SOS ZLÍN - 24 HOD.

tel. 577 431 333, 778 400 170  
 Internetová poradna: e-mail: sos@zlin.cz  
 Schránka SOS pro děti a mládež: www.sos.zlin.cz  
 www.soslinka.zlin.cz; Celostátní linka bezpečí pro děti: 116 111

## ■ OBČANSKÁ PORADNA STROP

Dlouhá 2699 (za Zelenáčovou šopou), tel. 571 110 896, [www.strop-zlin.cz](http://www.strop-zlin.cz), po 9 - 13 a st 12 - 15.30 hod., út a čt po dohodě  
Bezplatné odborné sociální poradenství osobám ohroženým sociálním vyloučením - dluhová problematika, bydlení, pracovní právo a spotřebitelské poradenství.

## ■ CENTRUM PORADENSTVÍ PRO RODINNÉ A PARTNERSKÉ VZTAHY

U Náhonu 5208, tel. 577 210 809, e-mail: [info@centrum-poradenstvi.cz](mailto:info@centrum-poradenstvi.cz), [www.centrum-poradenstvi.cz](http://www.centrum-poradenstvi.cz)

## ■ PORADENSKÉ CENTRUM

Bezplatné psychologické, sociální a právní poradenství osobám, které řeší osobní, partnerské, manželské nebo rodinné problémy.

## ■ INTERVENČNÍ CENTRUM

E-mail: [ic@centrum-poradenstvi.cz](mailto:ic@centrum-poradenstvi.cz), [www.centrum-poradenstvi.cz](http://www.centrum-poradenstvi.cz)  
Bezplatná pomoc osobám, které jsou ohroženy domácím násilím.

## ■ CENTRUM NÁHRADNÍ RODINNÉ PĚČE

Bezplatné poradenství pro děti v náhradních rodinách, pro náhradní rodiny a zájemce o všechny typy náhradní rodinné péče.

## ■ PORADNA PRO ŽENY A DÍVKY

Tel. 577 222 626, [www.poradnazlin.webnode.cz](http://www.poradnazlin.webnode.cz)  
Podpora ženám, dívkám i rodinám v obtížných životních situacích.

## ■ OBČANSKÁ PORADNA CHARITY ZLÍN

Zálešná I/4057, [www.zlin.charita.cz](http://www.zlin.charita.cz), tel. 577 012 454  
Bezplatné odborné sociální poradenství poskytované osobám v krizi, seniorům a rodinám jak v ambulanci, tak i v domácnostech uživatelů služby.

## ■ MAMMA HELP - PORADNA PRO ŽENY S RAKOVINOU PRSU

OD Modus, 4. etáž, tel. 739 632 888, [www.mammahelp.cz](http://www.mammahelp.cz), po, út, čt 10 - 15 hod., st 10 - 17 hod.  
Vyléčené onkologické pacientky bezplatně poskytují všestrannou pomoc ženám s rakovinou prsu a jejich blízkým.

## ■ PORADNA NA DLANI

Domino, Dětská 4698, tel. 800 888 942, [www.idomino.eu](http://www.idomino.eu)  
Psychologicko-poradenské a psychologické služby a rodinná mediace; speciálně pedagogické a pedagogické poradenství.

## ■ LOGOS - PORADNA PRO DĚTI, DOSPÍVAJÍCÍ A JEJICH RODIČE

Unie Kompas, Pod Stráněmi 2505, tel. 734 440 027, [www.unko.cz](http://www.unko.cz)  
Individuální psychologické a sociální poradenství, rodinná terapie, práce s dětmi s ADHD. Služby pro péčovské rodiny.

## ■ ONYX

[www.os-onyx.cz](http://www.os-onyx.cz), tel. 774 256 540  
Bezplatné poradenství pro uživatele drog a jejich blízké, kontaktní centrum, streetwork.

## kluby, senioři . . . . .

### ■ ZLÍNSKÝ KLUB 204

T. Bati 204, budova bývalé knihovny  
Family Point/Senior Point Zlín tel: 739 522 802,  
[www.zlin.familypoint.cz](http://www.zlin.familypoint.cz); Křesťanské kulturní centrum Zlín  
777 321 273, [www.kkczlin.wix.com/kkczlin](http://www.kkczlin.wix.com/kkczlin)

3. února . . . . . Křesťanské kulturní centrum

**ODPOLEDNÍ PROGRAM**  
13:00-14:30 h Křesťanská knihovna; 14:30-16:00 h; Dětský koutek - hlídání dětí zdarma; 16:00-17:00 h Bible reading; 17:00-19:00 h Klub deskových her.

4. února v 10:00 h . . . . . Family Point/Senior Point  
**ZIMNÍ TVOŘENÍ - DEKORACE**

5. února 18:30-20:00 h . . . Křesťanské kulturní centrum  
**ADAM MACKERLE: K ČEMU STARÝ ZÁKON A CO S NÍM?**

6. února v 9:30 h . . . . . Family Point  
**PŘIROZENÝ POROD JAKO PODPORA KOJENÍ**

8. února 15:00-18:00 h . . . . . Family Point  
**RODINNÉ ODPOLEDNE - SOUTĚŽE, TANEC, TVOŘENÍ**

10. února 18:30-20:30 h . . . Křesťanské kulturní centrum  
**PŘEDNÁŠKA: STVOŘENÍ VERSUS EVOLUCE**

10. února v 10:00 h . . . . . Family Point/Senior Point  
**BESEDA O TÉMATU MANŽELSTVÍ: VITAMÍNY PRO MANŽELSTVÍ**

11. února v 9:30 h . . . . . Senior Point  
**MYKOKLUB**  
Vzniká mykologický klub pro houbaře. Milovníci hub se budou setkávat pravidelně jednou měsíčně.

12. února 18:00-19:00 h . . . Křesťanské kulturní centrum  
**VEČER CHVAL A MOTLITEB**

13. února v 9:30 h . . . . . Family Point  
**ZMĚNY V PARTNERSKÉM VZTAHU PO NAROZENÍ DÍTĚTE**

17. února . . . . . Křesťanské kulturní centrum  
**ODPOLEDNÍ PROGRAM**  
13:00-14:30 h Křesťanská knihovna, 14:30-16:00 h Dětský koutek - hlídání dětí zdarma; 16:00-17:00 h Bible reading; 17:00-18:30 h Klub zdraví; 18:30-19:30 h ADRA a dobrovolnictví.

17. února v 10:00 h . . . . . Family Point/Senior Point  
**ORIGAMI - SKLÁDÁME PAPIR**

18. února v 16:00 h . . . . . Senior Point  
**HRÁTKY PRO DOSPĚLÉ**  
Společenský program pro seniory - soutěže, kvízy a hry.

19. února 17:00-20:00 h . . . Křesťanské kulturní centrum  
**VÝTVARNÁ DÍLNA - ZDOBENÍ UBROUSKOVOU TECHNIKOU**

20. února v 9:30 h . . . . . Family Point  
**PROŽÍVÁNÍ ŠESTINEDĚLÍ**  
Program pro rodiče v rámci podpůrné skupiny kojení a kontaktního rodičovství.

24. února v 10:00 h . . . . . Family Point/Senior Point  
**SEZNAMTE SE... S PORADNOU PRO ŽENY A DÍVKY**

25. února v 16 h . . . . . Family Point/Senior Point  
**POUŤ DO SANTIAGA DE COMPOSTELA**

27. února v 9:30 h . . . . . Family Point  
**SPÁNEK A KOJENÍ**

27. února 18:00-21:00 h . . . Křesťanské kulturní centrum  
**KONCERT KAPELY ŠYKORKY**

### ■ KLUB PRO ŽENY SÁRA

[www.klub-sara.webnode.cz](http://www.klub-sara.webnode.cz)  
Pro všechny svobodné ženy, které se chtějí setkávat.

9. února v 17:00 h . . . . . Zlínský klub 204  
**SETKÁNÍ - TVOŘÍME**

### ■ SPCCCH VERTEBRO

11. února v 15:30 h . . . . . Podhoří  
**ČLENSKÉ SETKÁNÍ**

17. února 14:00-16:30 h . . . . . Zlínský klub 204  
**SETKÁNÍ ŽEN**

# XVI. LEŠETÍNSKÝ FAŠANK

## v sobotu 14. 2. 2015

### PROGRAM:

#### Podium U Kovárny - Lešetín I - uvádí Ondra Carda

- 10.00 zahájení XVI. Lešetínského fašanku primátorem města Zlína, MUDr. Miroslavem Adámkem
- 10.15 VONIČKA - dětský folklorní soubor
- 10.45 sraz všech dětských masek u stanu (následuje dětský průvod ulicemi a předání dárků)
- 11.00 PODJEZD
- 12.00 příchod masopustního průvodu a pochováání basy s autorskou scénickou skupinou PASMA-TRI TĚATR
- 13.30 JACKYE & PAVLÍNA SENIČ
- 14.30 JAZZZUBS
- 15.30 UKULELE TROUBLEMAKERS

#### Podium Baltaci - Lešetín II - uvádí Martina Boušková

- 10.00 Bartošův dětský soubor
- 10.30 CESTUJÍCÍ HUDBA
- 11.30 příchod dětského masopustního průvodu a předání dárků všem zúčastněným dětem
- 12.00 MĚSTSKÉ DIVADLO ZLÍN - masopustní taškařice
- 13.00 MOTHER'S FUNKERS
- 14.00 NASYCEN
- 15.00 BLUES STATION

## ■ KLUB ABSOLVENTŮ BAŤOVY ŠKOLY PRÁCE

Baťova vila, [www.klub-abs.cz](http://www.klub-abs.cz), e-mail: [info@klub-abs.cz](mailto:info@klub-abs.cz)

4. února v 16:00 h ..... Baťova vila  
**KLUBOVÁ STŘEDA**

## ■ ZO DIA SPCCH ZLÍN

11. února .....  
**PŘEDNÁŠKA ORTOPEDA DR. UHLÁŘE**

## ■ KLUB AKTIVNÍCH SENIORŮ

tel. 577 212 020, [www.cpr-zlin.cz](http://www.cpr-zlin.cz)

13. února 9:30–11:30 h ..... Centrum pro rodinu  
**POHÁDKY**

27. února 9:30–11:30 h ..... Centrum pro rodinu  
**PŮST A JEHO SMYSL**

## ■ KLUB SENIORŮ KVÍTKOVÁ

tel. 575 570 772, st a čt 13 - 17 hod.

1. února 14:30–19:00 h ..... hotel Moskva  
**TANEČNÍ ODPOLEDNE**

15. února 14:30–19:00 h ..... hotel Moskva  
**MAŠKARNÍ PLES**  
Soutěž o nejkrásnější masku.

## ■ KLUB SENIORŮ PODHOŘÍ

tel. 775 030 411, e-mail: [kspodhori@seznam.cz](mailto:kspodhori@seznam.cz)

Kroužky a kurzy platí podle týdenního plánu.

24. února v 9:00 h ..... aula střední ZŠ, Bartošova čtvrť  
**AKADEMIE III. VĚKU V AULE**

## ■ KLUB SENIORŮ V PŘÍLUKÁCH

úterý od 18:00 h .....  
**CVIČENÍ**

5. února .....  
**PROMÍTÁNÍ CESTOPISU O MAROKU**

12. února .....  
**VZPOMÍNKY NA 30. LÉTA NA PŘÍLUKU**

19. února .....  
**BESEDA O TAJÍCH MINERALOGIE**

26. února .....  
**CVIČENÍ PAMĚTI**

## ■ KLUB ZDRAVÝCH SENIORŮ ČČK ZLÍN

tel. 577 210 607

3. března .....  
**ZÁJEZD TERMÁLNÍ KOUPALIŠTĚ**

## hvězdárna zlín .....

Lesní čtvrť III/5443, [www.zas.cz](http://www.zas.cz), e-mail: [zas@zas.cz](mailto:zas@zas.cz), tel. 732 804 937

3. a 17. února v 17:00 h .....  
**VEČER DESKOVÝCH HER**  
Hrají se Osadníci z Katanu, Trans America nebo i méně známé hry, jako je Talisman či Vikingové.

9. února v 19:00 h .....  
**IVAN HAVLÍČEK: PLANETA JUPITER**  
Přednáška s představením knihy Jupiter, kterou bude možné na místě i zakoupit.

12. února v 18:00 h .....  
**NIKO BURGET: ISLAND**  
Přednáška o Islandu, který je charakteristický velmi různorodou krajinou, kouřícími solfatary, gejzíry, vodopády a horami.

19. února v 18:00 h .....  
**MAREK TELIČKA: IRIAN JAYA - ODVRÁCENÁ TVÁŘ DOBY KAMENNÉ**  
Přednáška šéfredaktora časopisu Příroda o obyvatelích indonéské části Nové Guineje.

28. února - 31. března .....  
28. února v 17:00 h ..... vernisáž  
**ZDENĚK HALLA: VÝSTAVA OBRAZŮ**

po, st, pá 19:00–21:00 h .....  
**POZOROVÁNÍ NOČNÍ OBLOHY PRO VEŘEJNOST**

## zoo a zámek lešná ...

[www.zoozlin.eu](http://www.zoozlin.eu), Lukovská 112, Zámek Lešná: uzavřen  
8.30 – 16 hod., pokladna 8.30 – 15.30 hod.

do 28. února .....  
**SNÍŽENÉ VSTUPNÉ DO ZOO**  
80 Kč dospělí, 40 Kč děti do 15 let.

30. ledna–1. února .....  
**OSLAVTE VYSVĚDČENÍ V ZOO ZDARMA**  
Bez ohledu na studijní výsledky bude pro všechny žáky ZŠ i studenty SŠ vstup zdarma.

## základní umělecké školy .....

### ■ ZUŠ ZLÍN

Štefánikova 2987, tel. 577 210 008, [www.zus.zlin.cz](http://www.zus.zlin.cz)

3. února v 17:00 h ..... radnice  
**KONCERT PĚVECKÉHO ODDĚLENÍ**

3.–27. února ..... Baťův mrakodrap, 3. p.  
**VÝSTAVA: TECHNIKY VE VÝTVARNÉM PROJEVU**

6. a 18. února v 19:00 h ..... premiéra, Malá scéna  
**SENDVIČE REALITY**  
Představení LDO.

7. a 19. února v 19:00 h ..... Komorní sál  
**BONNIE A CLYDE**  
Divadelní představení LDO.

11. února v 17:30 h ..... Komorní sál  
**IX. HUDEBNÍ VEČER**

13. února v 19:00 h ..... Malá scéna  
**MERLIN I**

18. února v 17:00 h ..... Komorní sál  
**KLAVÍRNÍ KONCERT**

23. února v 17:30 h ..... Komorní sál  
**OD HOUSLÍ KE KONTRABASU - KONCERT SMYČCOVÉHO ODDĚLENÍ**

25. února v 17:30 h ..... Komorní sál  
**X. HUDEBNÍ VEČER**

únor ..... foyer školy  
**VÝSTAVA: OČIMA NAŠICH NEJMĚLADŠÍCH**

### ■ ZUŠ ZLÍN-MALENOVICE

Tel. 577 158 412, 731 651 356, [www.zusmalenovice.cz](http://www.zusmalenovice.cz)

12. února .....  
**OKRESNÍ KOLO SOUTĚŽE ZUŠ – HRA NA BICÍ NÁSTROJE**

17. února v 17:30 h ..... Zrcadlový sál  
**ŽÁKOVSKÝ KONCERT**

20. února ve 14:30 h .....  
**PARTICIPAČNÍ DIVADLO**

Divadelní představení nejmladších žáků LDO.

27. února .....  
**OKRESNÍ KOLO SOUTĚŽE ZUŠ - HRA NA LIDOVÉ NÁSTROJE – CIMBÁLOVÉ MUZIKY**

únor ..... vestibul výt. oboru  
**VÝSTAVA: BAŤŮV ZLÍN**

únor ..... 11. ZŠ, 1. st.  
**VÝSTAVA: MALBY AKRYLEM**

únor ..... knihovna Malenovice  
**VÝSTAVA: BOTY**

### ■ ZUŠ ZLÍN - JIŽNÍ SVAHY

Okružní 4699, tel. 577 143 767, 734 446 001

[www.zuszlin.inext.cz](http://www.zuszlin.inext.cz), e-mail: [info@zusokruzni.cz](mailto:info@zusokruzni.cz)

12. února .....  
**OKRESNÍ KOLO SOUTĚŽE ZUŠ – HRA NA BICÍ NÁSTROJE**

17. února v 17:30 h ..... Zrcadlový sál  
**ŽÁKOVSKÝ KONCERT**

20. února ve 14:30 h .....  
**PARTICIPAČNÍ DIVADLO**

Divadelní představení nejmladších žáků LDO.

27. února .....  
**OKRESNÍ KOLO SOUTĚŽE ZUŠ - HRA NA LIDOVÉ NÁSTROJE – CIMBÁLOVÉ MUZIKY**

únor ..... vestibul výt. oboru  
**VÝSTAVA: BAŤŮV ZLÍN**

únor ..... 11. ZŠ, 1. st.  
**VÝSTAVA: MALBY AKRYLEM**

únor ..... knihovna Malenovice  
**VÝSTAVA: BOTY**

### ■ ZUŠ HARMONIE

B. Němcové 258, tel. 577 221 330, e-mail: [info@zus-harmonie.cz](mailto:info@zus-harmonie.cz), [www.zus-harmonie.cz](http://www.zus-harmonie.cz)

6. února ve 14:00 h ..... sál školy  
**ŠKOLNÍ KOLO SOUTĚŽE ZUŠ VE HŘE NA DECHOVÉ NÁSTROJE**

23. února ..... sál školy  
**OKRESNÍ KOLO SOUTĚŽE ZUŠ VE HŘE NA ZOBOVOU FLÉTNU**

únor .....  
**HARFOVÁ ŠKOLA ZLÍN**

Dům kultury, tel. 776 692 711, e-mail: [lafajkus@email.cz](mailto:lafajkus@email.cz)

**ZÁPIS NOVÝCH ZÁJEMCŮ NA 2. POLOLETÍ**

## kurzy, kroužky .....

5. února 16:00–18:00 h ..... Centrum pro rodinu  
**KURZ ŠÁTKOVÁNÍ – NOŠENÍ DĚTÍ V ŠÁTKÁCH**

tel. 577 212 020, [www.cpr-zlin.cz](http://www.cpr-zlin.cz)

st 15:00–17:00 h ..... Baťova vila  
**PC KURZY PRO ZAČÁTEČNÍKY**

tel. 577 219 083, e-mail: [sekretariat@batova-vila.cz](mailto:sekretariat@batova-vila.cz)

## plesy .....

7. února ve 20:00 h ..... Masters of Rock Café  
**NÁMOŘNICKÝ BÁL**

14. února v 19:30 h ..... Lukov  
**VALAŠSKÝ BÁL**

Rezervace na tel. 736 170 048, doprava ze Zlína zdarma; [www.kasava-splk.cz](http://www.kasava-splk.cz)

## koncerty .....

3. února v 19:00 h ..... Zelenáčova šopa  
**JARRET**

Indierocková - folkrocková skupina z Liberce

5. února v 19:00 h ..... Zelenáčova šopa  
**POUTNÍCI - 45 LET**

8. února ve 20:00 h ..... Euronics  
**SABATON, DELAIN, BATTLE BEAST**

[www.mastersofrock.cz](http://www.mastersofrock.cz)

13. února v 19:00 h ..... Masters of Rock Café  
**INEKAFE, RYBIČKY 48, ZOČI VOČI**

17. února v 19:00 h ..... Zelenáčova šopa  
**HUDBA FRYŠTÁK**

21. února ve 20:00 h ..... Masters of Rock Café  
**SUICIDAL ANGELS, DR. LIVING DEAD!, ANGELUS APATRIDA**

27. února ve 20:00 h ..... Masters of Rock Café  
**LORDI**



## Jak chutná stříbro

Dva týmy Aerobik klubu Zlín se neztratily na skvěle obsazeném mistrovství světa ve sportovním aerobiku, které hostila Praha. Životní úspěch zažily juniorky trenérek Renáty Myjavcové a Petry Machalíkové, které zavedly v nově otevřené kategorii pětičlenných týmů. Vicemistryně Evropy Veronika a Karolína Churé, Karolína Chaloupková, Michaela Holíková a Nikola Löbbová suverénně předvedly, co natrénovaly, a od základního kola, přes semifinále a nakonec i ve finále si udržely druhé místo. Autorkami choreografie s názvem Marylin Monroe jsou R. Myjavcová, N. Šťastná a Z. Sedivá. „Máme obrovskou radost, holkám se povedla sestava ve všech kolech, a tak jsme s chutí bouchly jedno šampíčko,“ řekla trenérka Petra Machalíková. V seniorské kategorii pětičlenných týmů závodil za Aerobik klub Zlín tým trenérek Sylvy Košacké a Renáty Myjavcové. Aneta Šišková, Alice Vylvlečková, Adéla Zavadová, Petra Hefková, Veronika Chromková a Martin Hložek předvedli sestavu Armyn a po třech kolech skončili ve finále na skvělém 5. místě. Autorkami choreografie byly R. Myjavcová a N. Šťastná. Na pražském světovém šampionátu byl Aerobik klub Zlín zastoupen i v mezinárodní porotě, jejíž členkou byla Nikola Šťastná. Závodnice Aerobik klubu Zlín se v posledních letech pravidelně zúčastňují mezinárodních aerobních soutěží, ať už open závodů členských zemí FISAF nebo přímo evropských či světových šampionátů. „Jsme velmi vděční za podporu ze strany města Zlína. Aerobik není levným sportem ani v České republice, ne tak když vyjíždíme do zahraničí. Klobouk dolů i před rodiči našich závodníků, mezi nimiž jsme i v případě závodů v Praze našli další sponzory,“ řekla Zdena Štefllová, předsedkyně klubu. Šampionátu v Praze se zúčastnilo 1 200 kadeťů, juniorů a seniorů z šestnácti zemí.

## Výstava fotografií

Klub moderní gymnastiky Zlín zve na výstavu fotografií, kterou bude možné navštívit v prostorách kavárny Epupa Café. Vernisáž výstavy se uskuteční 9. února v 17.00. Snímky budou k vidění do konce dubna. Jejich autorem je Vladimír Burian.

## sport pro zdraví . . . . .

### ■ CVIČENÍ

po 19:00–20:00 h. . . . . Dům kultury Zlín  
**STEP AEROBIK**

st 19:00–20:00 h. . . . . Orel  
**MIX/DANCE AEROBIK**  
Julínová Veronika, mob.: 603 105 863

7. února v 9:30 h. . . . . Jateční 523, Prštne  
**JAPONSKÝ MEČ - CVIČENÍ S BOKKENEM**  
Přihlášky na e-mail: info@tenshin.cz

st v 17:00 h. . . . . ZŠ Štípa  
čt v 18:10 h. . . . . Benešovo nábř.  
**TERAPIE JÓGOU**  
Jitka Zvolská, tel. 605 527 605

### ■ TANEČNÍ ŠKOLY

od 6. ledna každé úterý v 18:00 h. . . . . Orel Zlín  
**ORIENTÁLNÍ TANCE PRO ZAČÁTEČNICE**  
Zdravotní přínos tance (správné držení těla, posílení pánevního dna), e-mail: marketta.surbekova@centrum.cz, tel. 775 157 208

od 19. ledna zápis telefonicky . . . . .  
**DĚTSKÉ SPORTOVNÍ CENTRUM KOCOŮŘI  
A KOŤATA ZLÍN**  
- KOTÁTA - Šmoulata 3–4 roky, základní pohybová příprava; Cat 4–8 let - všestranná taneční příprava (aerobic, skladby, orient. tance, společenské a lidové, zdravotní cvičení);

**SPORTOVNÍ ŠKOLIČKA KOCOŮŘI 3,5–8 LET**  
všestranná sportovní příprava - fotbal, golf, hokej, akrobacie, cvičení na nářadí, atletika, zdrav. cvičení, netradiční a prožitkové hry, zpěv při kytáře.  
tel. 607 606 928, www.kotata-zlin.cz.

### ■ BĚH

7. února v 8:30 h. . . . . Průmyslová zóna Příluky  
**2 MÍLE S ÚSMĚVEM! PRO KAŽDÉHO!**  
www.behsusmevem.cz

14. února od 8:45 h. . . . . od Podlesí 4949  
**BĚH JIŽNÍMI SVAHY - 6 KM**  
Jiří Prokop, tel. 571 153 846, e-mail: prokop.beh@seznam.cz

### ■ TURISTIKA

www.kctzlin.sweb.cz, e-mail: kctzlin@seznam.cz,  
R. Křížák tel. 721 600 804, J. Tomáš tel. 737 005 174,  
F. Foukal, tel. 737 529 528, S. Chadim, ml. tel. 721 463 077

4. února . . . . .  
**Z OTROKOVIC DO KVASIC**  
12 km, sraz na nádraží ČD Otrokovice 7.50 hod., R. Křížák.

7. února . . . . .  
**OPATOVSKÉ ŠMAJD**  
6-50 km, odjezd vlakem do Skalce nad Svitavou z Otrokovic v 6:14 h; J. Tomáš.

7. února . . . . .  
**HOLEŠOVSKÁ PLOŠINA**  
14 km, sraz v 10.40 hod. na zastávce MHD Malenovice křižovatka; S. Chadim.

8. února . . . . .  
**SÝKORY**  
13 km, sraz na zastávce MHD Zlín Prštne v 9:30 h; S. Chadim.

10. února . . . . .  
**VE STOPĚ VALAŠSKÉ ZIMY - RAKOVÁ**  
9 km, odjezd do Vizovic vlakem ze Zlína střed v 8:58 h; P. Hanák.

11. února . . . . .  
**VARTOVNA**  
14 km, odjezd do Vizovic vlakem ze Zlína střed v 7:15 h; R. Křížák.

13.–15. února v 6:15 h. . . . . odjezd od Velkého kina  
**ZIMNÍ TERMÁLY**

15. února . . . . .  
**VALENTÝNSKÝ VÝSLAP**  
11 km, odjezd do Březúvek autobusem z AN Zlín v 7:20 h; J. Tomáš.

18. února . . . . .  
**JEZERNICKÉ VIADUKTY A SLAVIČSKÝ TUNEL**  
12 km, odjezd do Drahotuší vlakem ze Zlína střed v 7:16 h; R. Křížák.

21. února . . . . .  
**ŠUMPERSKÁ ZIMNÍ PADESÁTKA**  
8-50 km, odjezd do Šumperka vlakem z Otrokovic v 6:14 h.

21. února . . . . .  
**KOPČIANSKÝ KANÁL (SLOVENSKO)**  
13 km, odjezd do Sudoměřic vlakem z Otrokovic v 8:16 h, nutně 8 eur; S. Chadim.

22. února . . . . .  
**CESTA DO PRAVĚKU**  
13 km, odjezd vlakem do Starého Města z Otrokovic v 8:16 h; S. Chadim.

23. února . . . . .  
**BRÍFINK MĚSÍC PŘED A POTĚ**  
Schůzka S. Chadima se uskuteční v 18:00 h v rest. Na rožku v Malenovicích.

24. února . . . . .  
**LÍPA**  
6-9 km, odjezd do Lípy vlakem ze Zlína střed v 8:58 h; P. Hanák.

25. února . . . . .  
**KLOBOUČKY**  
15 km, odjezd do Jestřebic vlakem ze Zlína střed v 6:50 h; R. Křížák

28. února . . . . .  
**GOLIÁŠKA**  
14 km, odjezd do Luhačovic z AN ve Zlíně v 10:00 h; S. Chadim.

**TURISTIKA RODIČŮ S DĚTI!**  
Jan Hotařík, tel. 737 948 608, e-mail: hhota@seznam.cz

■ **PLAVÁNÍ**  
**STEZA ZLÍN, Hradská 888, tel. 577 599 911,**  
e-mail: info@laznezlin.cz, www.laznezlin.cz

**DĚTSKÝ BAZÉN PRO DĚTI DO 10 LET**  
po . . . . . 13 - 20 hod.  
út . . . . . 13 - 16.30/18.15 - 20 hod.  
st . . . . . zavřeno  
čt . . . . . 12 - 16/18 - 20 hod.  
pá . . . . . 13 - 16/18 - 20 hod.  
so, ne . . . . . 9 - 19 hod.  
otevření výjímky:  
2. února 16:00-20:00 h

**50M KRYTÝ BAZÉN**  
po - pá . . . . . 6 - 21 hod.  
so, ne . . . . . 9 - 20 hod.  
otevření výjímky: 2. února 6:00-11:00/16:00-21:00 h

## sportovní pozvánky . . .

28. února a 1. března v 10:00 h. . . . . 16. ZŠ, Jižní Svahy  
**VALAŠSKÝ FLERET, TURNAJE MLADŠÍHO  
ŽACTVA A ŽACTVA**  
Vstup volný ve sportovní obuvi.

■ **ŠACHY**  
www.sachzlin.cz

1. února v 9:00 h. . . . . UTB, U2  
**ŠK ZLÍN C - STARÉ MĚSTO D (KRAJSKÝ PŘEBOR)**

1. února v 10:00 h. . . . . UTB, U2  
**ŠK ZLÍN A - DURAS BRNO (1. LIGA)**

8. února v 10:00 h. . . . . UTB, U2  
**ŠK ZLÍN B - TŘEBÍČ (2. LIGA)**

## různé . . . . .

**PRÁZDNINY NA HORÁCH PRO DĚTI I RODINY  
A PŘÍMĚSTSKÝ TÁBOR**  
Karamela, tel. 737 987 487, www.karamela.info

8.–13. března . . . . . hotel Moravice Jeseníky  
**TÁBOR PRO DĚTI I RODINY S DĚTI**  
tel. 603 187 124, www.slunickozlin.cz

8.–13. března . . . . . hotel Kyčerka, Velké Karlovice  
**PRÁZDNINY PRO RODINY S DĚTI**  
Marcel Huňka, tel. 603 552 628, www.sport-servis.eu

soboty, únor . . . . . Kyčerka  
**LYŽAŘSKÁ ŠKOLA I S HLIDÁNÍM DĚTÍ**  
Marcel Huňka, tel. 603 552 628, www.sport-servis.eu

**ZÁPIS DO POHYBOVÝCH KURZŮ**  
www.nenuda.eu

8.–13. března . . . . . Malá Morávka  
**ZIMNÍ TÁBOR - JARNÍ PRÁZDNINY**  
Body Club, www.bodyclub.cz, tel. 603 875 385

# JADRAN 2015

**Slevy až 25 %**

do 28. února 2015

Chorvatsko  
Černá Hora  
Slovinsko  
Albánie  
Itálie



**VÍTKOVICE  
TOURS**

Zlín, Zarámí 90 (vedle VZP), tel.: 575 570 553



**AKTA  
ASX**



**MITSUBISHI ASX**

**NEVYSVĚTLITELNÁ  
CENA OD 369 000 Kč!**

Plná záruka  
**5 let**

**UNICARS CZ**

Tečovská 1052, Zlín-Malenovice

[www.unicars.cz](http://www.unicars.cz)

**UNICARS CZ**



**městská pohřební služba  
na Lesním hřbitově ve Zlíně**



**Pohřebnictví Zlín**, spol. s r.o.

Na jednom místě vše potřebné  
k důstojnému vyřízení pohřbu.

**tel.: 604 220 303**  
[www.pohrebnictvizlin.cz](http://www.pohrebnictvizlin.cz)



**GYMNÁZIUM A JAZYKOVÁ ŠKOLA  
S PRÁVEM STÁTNÍ JAZYKOVÉ ZKOUŠKY ZLÍN**

**OTEVÍRÁ PRO ŠKOLNÍ ROK 2015/2016  
8LETÉ I 4LETÉ STUDIUM**



- Kvalitní příprava na všechny typy VŠ
- Možnost výuky vybraných předmětů v anglickém, francouzském nebo španělském jazyce
- Příprava studentů k mezinárodním jazykovým zkouškám (Cambridgeské zkoušky, Zertifikat Deutsch, DELF)
- Rozšířená výuka moderních počítačových a grafických technologií
- Zahraniční zájezdy a pobyty, letní a zimní sportovní kurzy, sportovní a zájmové kroužky, Televize T.G.M.
- Realizace mezinárodního výměnného projektu Erasmus+

**DNY OTEVŘENÝCH DVEŘÍ**

čtvrtek 29. ledna 2015 od 9.00 do 15.00 hod.  
středa 18. února 2015 od 10.00 do 17.00 hod.  
Informace vedení školy vždy v celou hodinu



[www.gjszlin.cz](http://www.gjszlin.cz) | [gym@gjszlin.cz](mailto:gym@gjszlin.cz) | tel.: 577 007 444

Novoroční přání pro primátora.....

**Stovky přání.**

**Díky za ně**

Od firem, škol, školek, významných osobností i partnerů města dostal primátor Miroslav Adámek „péefky“ s přáním všeho dobrého do roku 2015. Jeho počet ho samotného velmi překvapil.

„Všem za jejich zaslání děkuji. Opravdu mě potěšily. Odesílatelům i ostatním lidem přeji také úspěšný rok a jako lékař dodávám: hlavně hodně zdraví,“ vzkázal Miroslav Adámek.

**Radní rozhodovali o podpoře ze sociálního fondu. A zvedli ruce pro**

Všech 60 letošních žádostí o dotaci ze Sociálního fondu města Zlína radní podpořili. Zatímco předkladatelé 15 žádostí na částky do 50 tisíc korun už můžou s těmito penězi počítat, u zbylých 45 žádostí převyšujících tento limit musí rozhodnutí rady podpořit i zastupitelstvo, které zasedne 5. února.

Přes Sociální fond hodlá město letos rozdělit mezi žadatele částku ve výši 16,3 milionu korun. „Celkově zájemci žádali o více než 22 milionů korun. Museli jsme tedy navrhované částky o něco snižovat. Naším hlavním zájmem bylo alespoň částečně uspokojit všechny žadatele, protože projekty, které předkládali, jsou velmi potřebné,“ prohlásila náměstkyně primátora Kateřina Francová, do jejichž kompetencí patří sociální oblast.

Na projekty do 50 tisíc korun radní uvolnili v letošním roce celkem 416 tisíc korun. Podpory ve výši 50 tisíc korun se tak dočkal například projekt Sociálně aktivizační služby pro zrakově postižené občany.

Celkem 45 tisíc korun obdrží projekt Odborné sociální poradenství, který bude realizovaný v Poradně pro ženy a dívky ve Zlíně. Příkladem další schválené žádosti může být projekt Slunečnice pro rodiny s dětmi, na který město přispěje částkou 20 tisíc korun.

Do zastupitelstva míří žádosti za zhruba 15,9 milionu korun.



# ŠPERKY PRO ZAMILOVANÉ

V e-shopech a prodejně v Malenovicích



[www.prsten.cz](http://www.prsten.cz)

[www.brilas.cz](http://www.brilas.cz)

S kódem **MZ15** získáte šperk **ZDARMA!**\*



Brilas / Elegante  
(nad Nissan / Unicars)  
Tečovská 1052,  
Zlín-Malenovice  
Telefon: 777 441 144

\* kód uveďte do poznámky objednávky v eshopu  
nebo ho sdělte na prodejně prodavači



## PREDIKO

ASOCIACE SOUKROMÝCH  
ZDRAVOTNICKÝCH ZAŘÍZENÍ  
ZLÍNSKÉHO KRAJE

### Dopřejte svému miminku balíček výhod při absolvování kombinovaného testu v našem centru

- Těhotenský screening vrozených vad
- 2D a 3D ultrazuková diagnostika
- Včasná detekce možných vrozených vad
- Genetické poradenství
- Prenatální kardiologie
- Neinvazivní prenatální testování chromozomálních aberací



centrum prenatální diagnostiky a genetiky | [www.prediko.cz](http://www.prediko.cz)

## RD 4+kk 95 m<sup>2</sup> za 3,47 mil.



Kudlov – Vrchy

prohlídky vzorového domu

pá 20. 2. od 15 do 19 hod.

so 21. 2. od 9 do 14 hod.

[www.zeleneresidence.cz](http://www.zeleneresidence.cz)



Pavel  
Dočkal  
DOPORUČUJE

Dokončení léto 2015 | Záloha pouze 10%  
Možnost pronájmu s odkupem do 2 let!

**Volejte tel.: 736 611 616**

**Century 21**  
DOČKAL

CENTURY 21 Dočkal  
tř. T. Bati 39, 760 01 Zlín  
tel.: 577 018 811 a 736 611 616  
© Každá kancelář je nezávisle vlastněna a provozována.  
[www.century21.cz](http://www.century21.cz)

PO 10 LETECH, STĚHOVÁNÍ  
DO NOVÝCH PROSTOR

Home Office®  
Financed Design of Furniture

## VÝPRODEJ

EXPOZICE 800m<sup>2</sup>  
A SKLADŮ

SLEVY 33% | 36 položek  
SLEVY 44% | 232 položek  
SLEVY 55% | 446 položek  
SLEVY 66% | 104 položek  
SLEVY 77% | 47 položek  
SLEVY 88% | 21 položek



VYUŽIJTE JEDINEČNÉ ŠANCE KOUPIIT DESIGNOVÉ  
KOUSKY ZA VÝPRODEJOVÉ CENY.

**VŠE SKLADEM, IHNEDE K ODBĚRU...**

SEDAČKY, KŘESLA, KUSOVÉ KOBERCE, JÍDELNÍ ŽIDLE, BAROVÉ ŽIDLE,  
KANCELÁŘSKÉ KŘESLA, JÍDELNÍ A KANCELÁŘSKÉ STOLY, KONFERENČNÍ  
STOLKY, KOMODY, SKŘÍNĚ, OSVĚTLENÍ, KVĚTINÁČE, DOPLŇKY  
A OSTATNÍ INTERIÉROVÉ VYBAVENÍ

Home Office, areál Svit, budova č.42, 760 06 Zlín, [obchod@homeofficecz.cz](mailto:obchod@homeofficecz.cz)  
[www.homeofficecz.cz](http://www.homeofficecz.cz)

## Stěhování do většího: otevřeli jsme novou pobočku Moravského Peněžního Ústavu

Od 8. ledna 2015 je otevřena nová pobočka Moravského Peněžního Ústavu (MPU) na ulici Sadová 7 v centru Zlína. Již během prvního dne ji navštívilo téměř 100 klientů, pro které byl připraven malý dárek. Slavnostním přestřizžením pásky zahájil provoz nové pobočky generální ředitel MPU, Ing. Radomír Lapčík, LL.M. společně s ředitelkou úseku Osobní bankovnictví, Bc. Martinou Mislířovou.

Nová pobočka, která se nachází v budově centrály MPU, nabídne diskrétní prostory a bezbariérový přístup. V příjemném prostředí budou nyní klientům k dispozici všichni bankéři i pokladna v rámci jednoho podlaží. Provoz původní pobočky na náměstí Míru byl již ukončen.

**Navštivte novou pobočku na Sadové 7 ve Zlíně  
a získejte nejvýhodnější spoření.**

**Moravský Peněžní Ústav, Sadová 7, Zlín**

Provozní doba: Pondělí – Pátek 8.00 – 17.00 hod.  
e-mail: [zlin@mpu.cz](mailto:zlin@mpu.cz), tel.: 577 054 135

**Novinka ve spoření s MPU: spořicí účet  
s neomezeným voláním a SMS ZDARMA.**



**moravský  
peněžní ústav**

SIMPLY CLEVER

ŠKODA



**NEPŘEHLÉDNUTELNÁ**



Kombinovaná spotřeba a emise CO<sub>2</sub> vozů Fabia Combi: 3,4–4,8 l/100 km; 89–110 g/km

Zcela nová ŠKODA Fabia Combi  
s maximálním prostorem pro rodinu, za minimální příplatek



Na ulici se za ni automaticky otočíte. A to ještě nevíte, co všechno nabízí. Třeba bezkonkurenční zavazadlový prostor ve své třídě. Nebo novou generaci motorů, které jsou až o 17 % úspornější, nejmodernější asistenční systémy a vynikající jízdní vlastnosti. Nová Fabia Combi se 6 airbagy a ESC s multikolizní brzdou již za 262 900 Kč. Navíc s financováním ŠKODA Finance povinné ručení za 1 Kč ročně a při využití protiúcty výkupní bonus 15000 Kč\*. Seznamte se s novým vozem ŠKODA Fabia Combi přímo u nás.

\* Nabídka bonusu platí při pořízení balíčku Mobilita Plus se zárukou prodlouženou na 5 let.

[mojefabiacombi.cz](http://mojefabiacombi.cz)

Váš autorizovaný prodejce vozů ŠKODA:



**SAMOHÝL MOTOR a.s.**, tř. T. Bati 642, 763 02 Zlín  
Tel.: 577 616 161, [www.skoda.zlin.cz](http://www.skoda.zlin.cz)

# SMĚNÁRNA

**BEZ POPLATKU**

**NEJVÝHODNĚJŠÍ  
SMLUVNÍ KURZY**

## ZLATÉ JABLKO

**DENNĚ 9:00 - 21:00**

**tel.: 571 817 347, 777 021 700**

## Centrála „ČEDOK“

**PO - PÁ 9:00 - 17:00**

**SMLUVNÍ KURZY**

**tel.: 577 212 359, 577 001 665**